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АМЕРИКАНЦІ ХОДИЛИ ПО МІСЯЦІ, ВЕРТАЮТЬСЯ НА ЗЕМЛЮ 
- КОРОТКІ ВІСТІ 

'„ОДИН МАЛИЙ КРОК ДЛЯ ЛЮДИНИ - - ВЕЛЕТЕНСЬКИЙ СКОК ДЛЯ ЛЮДСТВА" 
Гюстоя, Тексас. — „Один 

Вівторок, 22 липня 1969 

В А М Е Р И Ц І 
\. ПРЕЗИДЕНТ НІКСОН ПРОГОЛОСИВ звернення до 
Конгресу в справі конечносте перестудіювата проблему 
раптового зросту населення у світі та, зокрема, в ЗСА. У 
1830 році було у світі 1 більйон населення, тепер с понад 
три більйони. У 1917 році було в ЗСА 100 мільйонів насе­
лення, а в 2.000-му році буде його 300 мільйонів. Прези­
дент рекомендує виготовити широку програму однаково 
щодо пристосування Америки до такого збільшеного чи­
сла громадян, як і щодо обмежування числа народин в пе­
ренаселених та економічно недорозвинених країнах. 

ПРЕЗИДЕНТ НІКСОН ЗВЕРНУВСЯ до президента 
Міжнародного Червоного Хреста в Женеві, президента Ні­
герії та голів всіх найбільших міжнародних і американсь­
ких рганізацій і агенцій, що займаються справою голоду­
ючих в Біяфрі, щоб скоординувати ті зусилля. Як виявив 
заступник державного секретаря Елліо Ричардсон — Аме­
риканський Уряд призадумувався, чи визнати Віяфру, 
але прийшов до переконання, що такий акт нічим Біяфрі 
не допоміг би, а тільки посилив би тамошню війну. 

СЕНАТОР ЕДВАРД КЕННЕДІ МАВ вночі з минулої 
суботи на неділю трагічний автомобільний випадок: коли 
він відвозив після 12 год. ночі з одного приватного прий­
няття в м. Едгартоні в Мессачуссетс 29-річну Мері Джо 
Копечни, колишню секретарку його брата, пок. сенатора 
Роберта Кеннеді, до порому, перед в'їздом на вузький де­
рев'яний міст він утратив владу над автом і в'їхав в став. 
Названа молода американка, втопилася, сен. Кеннеді до­
бувся з переверненого догори колесами авта і добрив до 
свого готелю. Його, мабуть, потягнуть до відповідальносте 
за зголошення того випадку до поліції щойно в 8 годин 
пізніше. 

ДО КУБИ П Р і т Л И Л А ескадра совстськихвоснних 
кораблів, зложена з 7-ох одиниць з кружляком у проводі. 
Командаятом того з'єднання с контр-адмірал Степан Со– 
колян. Привітали в'їзд того з'єднання до порту в Гаванні 
21-их гарматнім стрілом, але сам Фідель Кастро на пара– 

Саме в той день — 20 липня ду привітання не з явився 
ц. р. - були 16-ті ^роковини, як розпадал 
Кастра, яка Лкійчилось його приходом до влади 1 - с і ч н я l ^ ^ o ^ S S f S u T S . 
1959 року. . „ . 

У С В І Т І 
ГЕНЕРАЛ ЕРЛ ВІЛЕР ВЕРНУВСЯ з 4-денного пе­

ребування в Південному В'єтнамі, куди їздив з доручення 
irpex Ніксона. для перевірення тамошньої воєнної ситуації 
та устійнення Дальшої стратегії. Ген. Ерл Вілер, голова 
шефів об'єднаних штабів збройних сил ЗСА, заявив, на 15-
хвнлинній пресовій конференції піред своїм відлетом з 
Сайгону, що теперішнє одномісячне затишшя на воєнному 
фронті не дає ще ніякого певного доказу, чи це пляновий 
комуністичний примирливий жест, чи перерва задля під– 
готови комуністів До нової офенсивн. 

МІЖ ЄГИПТОМ І ІЗРАЇЛЕМ ВІДБУЛАСЯ в минулу 
неділю 20 липня 4-годинна битва вздовж Суезького кана­
лу з участю артилерії і літаків. Цю битву попередив ізра­
їльський рейд проти єгипетського форту на острівці у Су– 
езькому каналі. Єгипет твердить, що збив 19 ізраїльських 
літаків, Ізраїль признався до втрати двох і повідомив, що 
збив 5 єгипетських джетів. Ізраїльський військовий мініс– 
тер ген. Моше Даян перестеріг земляків, що у найближчій 
війні виступлять проти Ізраїлю Єгипет, Йорданія, Ливан, 
Снрія і Ірак. 

В'ЄТКОНГ ЗАПРОПОНУВАВ Америці безпосередні 
мирові переговори про В'єтнам. ,,Міністер закордонних 
справ" підпільного уряду південно-в'стнамських комуніс­
тів, пані Нґуєн Ті Бінь, заявила в пресовому інтервіку.у 
Парижі, що ЗСА можуть безпосередньо переговорювати з 
тим комуністичним „урядом" на базі Ю-ох пунктів, що їх 
В'єтконґ прогодосив був на Паризькій конференції. Між 
тими пунктами є — беззастережне відкликання всіх військ 
ЗСА з В'єтнаму, створення „провізоричного коаліційного 
уряду" у Півд. В'єтнамі і тп. несприйнятливі пропозиції. 

В ІНДОНЕЗІЇ ЗНАЩОНАЛІЗОВАНО 14 найбільших 
банків. Індійський прем'єр Індіра Ганді хоче цим актом 
Послабити вплив на економіку й політику так званої „ста­
рої гвардії" індійських багатіїв, власністю яких були ті 
банки. Індіра Ганді сподівається, що парламент затвер­
дять націоналізацію великих банків. Філії закордонних 
банків в Індії тим декретом не заторкнені. 

В ЗАХДДИШ НІМЕЧЧИНІ ВІДЗНАЧЕНО 25-річчя 
невдатного атентату проти Гітлера: 20 липня 1944 року 
лідкинено в ґодрвній квартирі Гітлера бомбу, яка внбухла, 
проте тільки легко поранила Гітлера. Гітлерівські власті 
виарештувадн й винищили розстрілами чи шибеницями 
коло 5.000 осіб, військовиків і цивільних, будь-як причет– 
них до того атентату. 

В ЯПОНІЇ ВЕЛИКУ РЕАКЦІЮ СПРИЧИНИЛО вияв­
лення факту, що 8 липня Ц. р. 24 американські вояки на 
базі в Окінаві захворіли, затруєні газом. Всі ліві японські 
партії й грувя використали той інциндент для нагальних 
атак проти Америки за магазинування на Окінаві отруй­
ливого газу для військових цілей. Проамернкаяськия 
японський уряд приєднався до кіл, що вимагають заборо­
ни магазинувати ядрову й хемічну зброю на території Я– 
поііі. 

ИАКІСТАН ЗАПЕВНИВ Комуністичний Китай, що 
він — Пакістан — противиться колективному пактові без­
пеки, що Дого Совсти пропонують всім південно-азійсь­
ким країнам - з очевидним вістрям проти Комуністичного 
їиН!нІО 

СВІТОВА ОРГАНІЗАЦІЯ ЗДОРОВ'Я перестерегла, 
що внедовзі щорічно гинутиме на шляхах в усьому світі по 
І50.000 осіб, головно внаслідку карнгідної необережної їз­
ди мотористів у віці 15-25 років. Світова організація здо­
ров'я з центром У Женеві закликає всі уряди до енергій­
них протязаходй. ^ ; . 
V 

малий крок Для людини — 
велетенський скок для люд­
ства" — це були перші сло­
ва, що їх промовив комен­
дант американської експеди­
ції на Місяць Нейл А. Арм– 
стронг, як його нога вперше 
в історії світу вступила на 
поверхню тієї ллянети пам'я­
тної неділі, 20-го липня 19-
69-го року о годині 10-ій, 56 
мінут і 20 секунд івечора кю– 
йоркського часу. Понад 600 
мільйонів людей багатьох 
країн світу, за виїмком тих, 
що живуть під комун Істин­
ною московською і китайсь­
кою диктатурою, чули ці 
слова та бачили на телевізі­
йних екранах передаваний 
живцем з Місяця драматич­
ний вихід насамперед Нейла 
Армстронґа, а за яких 12 
хвилин другого американсь­
кого астронавта Едвіна Е. 
Алдріна із названої. „Орлом" 
місячної модулі та віггнсяея– 
ням перших стіп людини на 
поверхні Місяця. Едвін Е. 
Алдрін, вийшовши на повер­
хню Місяця за НеЛлем Арм– 
стронґом, насамперед иовто– 
рив три рази: „Чудово,чудо­
во, чудово!". 

Майже шість годин раніше 
місячна модуля ,',Орел", що 
залетіла в орбЬгу Місяця ра­
зом зі своїм матірним кораб­
лем „Аполло П", осіла щас­
ливо на поверхні Місяця. Пе­
ред осідком на поверхні Мі­
сяця астронавти були в де­
якому клопоті, бо автоматич­
на контроля із Землі несла їх 

ну футбо. 
лякими нерівностями та вкри 
тої камінням. В Останній хви­
лині Армстрояґ включив ав­
томатичну контролю та руч­
ною контролею замаяевру– 
вав! модул ю, на відповідне 
місце. Його перші слова, як 
„Орел" осів на місяці, були: 
. ,Гюсон, тут база Опокій і О– 
рел осів". 

Підаютова до вихейу астро­
навтів на поверхню Місяця 
забрала дещо .більше часу, 
ніж передбачалось на підста­
ві багатьох випробувань на 
Землі. Осівши на поверхні 
Місяця, астронавти Армст– 
ронґ і Алдрін . мали, кілька 
годин відпочивати, але земна 
контроля в Гюстоні погоди­
лась з ними, пю в такому ви­
падку ніхто не міг би спати 
і також лікар погодився, що 
вони є в такому стані, який 
дозволяє на негайну підго– 
гову до виходу на поверхню 
Місяця. Дещо більше часу, 
ніж передбачалось, вимагало 

іжргйр 
Астронавти Із залоги „Аполло 11": Ніл А. Армстронґ (зліва), Момкел Коллінс (посе­

редині) та К,ІІІІІІ А. Ллдріи. 

зодягнений астронавтів у їх­
ні космічні одяги, що були 
справжжьою космічною ля– 
бораторією самі в собі, та ЇХ 
перевірка в обмеженому міс­
ці місячної модулі. 

На очах усього світу 

`^Lk Тільки астронавт Арм– 

року ію Хрнсті. Ми прийшли 
в мирі від усього людства". 
Під Написом були підписи 
президента Рнчарда Ніксона 
і трьох астронавтів, що ста­
новили залогу ..Аполло 11". 

„Місяць у кишені" 

Одною з найперших фуяк 
erpcwt'^A^apiiHBiuRpwjm-;w|^ як він всту– 
рцлта модулі і Армстронґ 
почав виходити з неї, всту­
паючи насамперед на малий 
„поруч" перед нею і опісля 
нога за ногою по прикріпле­
ній до ніжки модулі драбині. 
мала автоматична телевізій­
на станція почала передава­
ти на Землю кожний рух, 
рівночасно із радіопередача­
ми голосів астронавтів. Об­
рази і голоси були надзви­
чайно виразні. Вступивши 
на останній щабель драбини 
і опісля на підставки ніжки 
модулі, Армстронґ насампе­
ред випробував поверхню 
Місяця й опісля лівою но­
гою вступив на неї, витиска­
ючи на Місяці перший слід 
людини. Він тоді відкрив 
прикріплену до ніжки моду­
лі, яка спісля разом з усісю 
підставою модулі залишила­
ся на поверхні Місяця, таб­
личку з написом: „Тут упер­
ше вступила ногою людина 
з плянети Земля на поверх– 

пив на поверх Місяця, було 
піднесення відповідним ..чер­
паком" — космічні одяги не 
дозволяли астронавтам на те. 
щоб схилятися до самої' по­
верхні Місяця - частинки 
поверхні Місяця, яку він у 
відповідній ізольованім тор­
бинці поклав у свою кише­
ню. Це зроблено тому, бо ко­
ли б умовний не дозволяли 
на дальший побут астронав­
тів на поверхні Місяця і ко­
ли б вони були змушені вер­
татись негайно до свосї мо­
дулі та вертатись на зустріч 
з матірною модулею, якою в 
орбіті Місяця керував третій 
член залоги полковник Ман– 
кел Коллінс. то щоб вони все 
ж таки привезли зі собою на 
Землю бодай частинку по– 
перхні Місяця. - Обережність 
була зайва, бо Армстронґ і 
Алдрін без будь-якого труду 
могли перебувати та ходити 

„Давня Слава" на Місяці 

Призвігчаївшнсь дещо до 
побуту на поверхні Місяця 
обидва астронавт встроми­
ли в йото поверхню в деяко­
му" Йсйалеяні від їхньої мі– 
сячйої^модулі американський 
зорявр– - смугастий прапор. 
Крім гіього, Армстронґ і Ал– 
дрцдо^тали І.ЗАЛІШІИЛН на 
поверхні Місяця медалі для 
відзначення трьох американ­
ських і двох совстських аст­
ронавтів, які згинули в дос­
лідах космосу. Виконавши 
ці функції, астронавти, ходя­
чи по поверхні Місяця — ча­
сом їх хід наглядав на стриб­
ки кенгуру, бо сила притя­
гання Місяця становить тіль­
ки одну шосту частішу цієї 
сили Землі - збирали різ– 
нього роду і вигляду камін­
ня та спеціальним мотузком 
конвеєром переносили до ка­
біни свосї '.місячної модулі. 
Ці частинки поверхні Місяця 
будуть преважливим пред­
метом дослідів і'еоЛОгів та ін­
ших науковців. Ці досліди 
можуть відкрити багато та­
ємниць не тільки щодо похо­
дження Місяця, але н щодо 
космосу взагалі. Крім зби­
рання зразків поверхні Міся­
ця, астронавти Армстронґ і 
Алдрін робили ще багато фо по поверхні Місяця і викона­

ти там усілякі функції впро– тографій своїми фотоалара 
ню Місяця в липні 1969-го | довж двох годин. (Закінчення на crop. 3-ій) 

„ДАВНЯ СЛАВА" НА МІСЯЦІ. На цій фотознімці, переданій телевізійно з Місяця, видно, як астронавти Ніл Арм– 
стронґ і Едвін Алдрін, вступивши На поверхню Місяця та віітшуртипи на ігій перші етоии людини із Землі, за­

стромлюють па Місяці зоряний американський прапор. 

Це найбільш гордий день в житті нас усіх 
- заявив през. Ніксон в радіо– 

телефонічній розмові з астронавтами 
на Місяці 

Вашингтон. В неділю 
20 липня, після того, як аст­
ронавти Армстронґ і Алдрін 
вийшли'із свосї модулі і сто­
яли на Місяці, президент 
Ніксон відбув з ними радіо'' 

дьорюють нас до подвоєння 
наших зусиль для встанов­
лення миру і спокою на Зем­
лі. У цііі найціннішій хвили­
ні усісї історії людства усі 
люди світу с справді сдині у 
своїх почуваннях. Сдині у 

телефонічну розмову. Теле– своїй гордості за те, що ви 
фонуючи з „овальної кімна­
ти" Білого Дому, президент 
Ніксон сказав астронавтам, 
що це найбільш історична з 
усіх телефонічних розмов, 
ведених будь-коли з Білого 
Дому. ,,Я не можу вам ска­
зати — заявив Президент, — 
які горді ми всі з приводу 
того, що ви зробили для всіх 
імепиканців. Це найбільш 
гордий день в житті нас усіх. 
л певний, що народи й лю­
ти усього світу з'єднаються 
\ американцями у визнанні 
цього безмежно великого до– 
ЇЯГНЄННЯ. Своїм подвигом 
ш довершили те, що небо 
тало частиною людського 
гвіту. Ваші слова з-над Мо– 
)я Спокою на Місяці підба– 

довершнлн, сдині у своїх мо­
литвах, щоб ви безпечно по­
вернулися на Землю". Від­
повідаючи Президентові, 
Армстронґ сказав: „Дякує­
мо, пане Президенте! Це ве­
лика честь і привілей для 
нас репрезентувати не тіль­
ки З'єднані Стейти Америки, 
але й людей усіх миролюб­
них народів, сповнених заці­
кавлення й візі; майбутньо­
го. Те. що ми можемо бути 
учасниками сьогоднішньої 
події с великою честю для 
нас". У відповідь на слова 
Армстронґа, Президент ви­
словив свою подяку і споді­
вання на особисту зустріч на 
кораблі ,,Горнет" в четвер 
цього тижня. 

Уся Америка об'єднана в почуванні 
гордости за астронавтів і їх 

незрівнянний подвиг 
Перший в історії усього 

людства лет на Місяць і ви­
садження людей на ньому, 
проведені з неймовірною 
просто технологічною пер– 
рекцією й відвагою та спра­
вністю американських астро­
навтів, сповнили подивом, 
захопленням і гордістю ши­
рокі кола американської на­
ції. Із запертим інколи від­
дихом стежили усі амери­
канці, без різниці віку і про– 
ресій, навіть і ті. що настав­
лені критично до здійснюва­
ної ЗСА космічної програми, 
іа великою подією, що від­
булася просто на їхніх очах 
в космосі, у відстані яких 
чверть мільйона миль. Нав­
коло телевізійних екранів в 
іублічних місцях відбувала­
ся справжня облога. Довго-
довго в ніч стежили люди по 
ззоїх домах з допомогою те­

левізійних і радіових апара­
тів за окремими стадіями ве­
ликої події. Водночас із цим 
мільйони американців єдна­
лися в гарячих молитвах за 
успіх цього історичного по­
чину, за щасливе причален– 
ня на Місяць й відчалення з 
нього і за безпечний поворот 
залоги „Аполло 11" на Зем­
лю. Загальним було переко­
нання, що кожен з амери­
канців переживає найбільш 
історичний, важливий день 
не тільки в історії ЗСА, але 
й усього людства. Понеді­
лок, 21 липня для більшосте 
американських громадян був 
- згідно з проклямацісю 
президента Ніксона - Наці­
ональним Днем Участи, — 
святковим і вільним від пра­
ці днем. В багатьох місце­
востях успіх місії „Аполло 
11" „запивано" шампаном. 

Весь світ захоплений висадом двох 
астронавтів на Місяці 

„Від Ріо до Найробі Пли­
вуть слова гратуляцій для 
астронавтів, що розпочали 
нову еру" повідомляє що­
денник „Ню Иорк Тайме". 
Десятки тисяч брнтійців за­
перечили загальну думку 
про їх холоднокровність, ко­
ли в минулу неділю вечером 
залягли на центральному 
Трафальгар-сквері у Лондо­
ні, щоб з найбільшим хвилю­
ванням і захопленням ви­
слухувати, останніх вісток 
про долю астронавтів. Те са­
ме діялось в усіх столицях 
всіх країн. У Парижі маси 
народу стояли перед Музеєм 
Науки, у Токіо в Японії зіб­
рались на тому велетенсько­
му стадіоні, який здебільша 
служив лівим пацнфістич– 
ннм протиамернканським де­
монстрантам. „Честь, привіт 
і благословення вам, пере­
можцям Місяця" — заявив 
Пала Павло VI у своїй літ­
ній резиденції в Кастель 
Гандольфо. У Бонні й інших 
містах Західньої Німеччини, 

у Римі та всіх інших столи­
цях Західньої Европн,в Ін­
дії, на Цельоні, в південно– 
азійських та навіть в афри­
канських країнах —всюди 
люди були ечудувані й за­
хоплені успіхом Ніла Арм­
стронґа та Едвіна Алдріна. 
У Бейруті, в Ливані, власник 
нічного кабарету перервав 
виставу, щоб повідомити пу­
бліку про висад. Те саме 
діялося в Гонг Конґу. Але 
зараз за його межами, в Ко­
муністичному Китаї — ані 
в радіо ані в пресі не було ні 
слова про висад людини на 
Місяці! Так само контрольо­
вані урядом преси й радіо в 
Альжнрі подали тільки віст­
ку, що „люди висадилися на 
Місяці", не сказавши — хто 
саме. В СССР показано три­
чі на телевізії, як астронавти 
проходжувались по Місяці, а 
„ІзвсстіЯ" принесли світлини 
Армстронґа і Алдріна. Пре­
зидент Ніксон дістав десятки 
ґратуляційних депеш від го– 
лов держав і урядів. 

„Луна 15" закінчила свою м і с і ю -
вірогідно розбилась на Місяці 

Совстська пре– Совстському Союзі, але не 
почув від своїх совстських 
господарів ані слова про 
плановану висилку „Луня 
15", відповів президент со– 
встської Академії Наук 
Мстислав Келдиш. що траса 
„Луни 15" ні в одному місці 
не перетинає траси „Апол– 
(Закінчення на crop 3-ій) 

Москва, 
са й радіо три перші дні піс­
ля випущення в космос „Лу­
ни 15" без людської залоги 
ІЗ липня ц.р. — взагалі мов­
чали про той експеримент. 
На телеграфічний запит а– 
мернканського астронавта 
Франка Бормаяа, який в 
цьому місяці був 9 днів в 
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Тріюмф людського ума 
„JTIOCTOH. Тут база Спокій. Орел осів". Цим коротким 

повідомленням, що наспіло в минулу неділю о год. 4.17 
попол. аидньо-амернканського часу у віддалі 250.000 
миль від Землі, американський астронавт Ніл Армстронґ 
ствердив, що здійснилася фантастична мрія — висадитись 
на поверхні Місяця й розглянути своїми очима його тай­
ни. Вслід за висадом „Орла" — місячної модулі з розче­
піреними гнучкими металевими ногами — вийшли на по­
верхню Місяця Ніл Армстронґ і полк. Едвін Алдрія. „Це 
тільки один короткий крок для людини, але велетенський 
скік для людства" — передав Армстронґ через радіо до 
централі в Гюстокі, окресливши як не мога краще епо­
хальне значення того подвигу. 

Місія ,,Аполло 11" ще в цілості не закінчена. Вона за­
вершиться повним тріюмфом щойно тоді, коли всі три ге­
ройські астронавти повернуться цілі й здорові на Землю. 
Покищо тріюмф людського ума у тому, що можна було 
вислати із Землі на Місяць людську залогу і що два члени 
тісї залоги зуміли ступити своїми ногами на дрібну спо­
рошковану рінь, що становить поверхню Місяця. Тріюмф 
людського ума у тому, що можна було до найменших де– 
талів виготовити план, збудувати найбільш складну ма– 
шину-повітряннй корабель і його „місячну модулю" і мож­
на було стояти у безперервному радіо-зв'язку з астронав­
тами та навіть отримувати передавані ними телевізійні 
світлини. Все це переступило людську уяву і тому сотні 
мільйонів людей у всіх частинах світу з найбільшим поди­
вом, збентеженням і захопленням прийняли вістку — що 
ось два американські астронавти безпечно осіли на Місяці 
та згодом вийшли з кабіни на його поверхню. 

Коли Ніл Армстронґ і Едвін Алдрш станули на по­
верхні Місяця, вони доказали, що нема для людини немо­
жливих речей. Треба тільки знайти відповідну — навіть 
на перший погляд цілком недосяжну — ціль, треба рішу­
чосте, доброго проводу й доброї волі. Почуття гордосте, що 
його слушно мають всі ті, які причинились до успіху ви­
прави на Місяць, може огорнути всіх нас, що належимо 
до людської спільноти, та ще й спільноти американських 
громадян. 

С. Гордннськнй 
ДОЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ІКОН 

У ПОЛЬЩІ 

Назад до 1930-х років 
Наше сторіччя, завдяки небувалому досі на землі роз­

витку техніки, вирізняється особливо навальною швидкіс­
тю змін у всіх ділянках життя. При тому, ишидкойдучі змі­
ни — від економіки до психіки — зачіпають не лише од– 
ну-дві країни, як бувало в минулому, а відразу цілі кон­
тиненте. Завдяки новим засобам зв'язку ллянета Земля 
стала малою, народам доводиться влаштовуватись на ній 
так, хх. жителям великого будинку. Національний прин– 
дип хючинас діяти тепер ще з більшою силою, як діє прин­
цип охремішности родинного життя, власної квартири у 

"великому житловому домі. Порушення такого принципу 
означає порушення законів. 

Африканський континент віками був , домом", де віль­
но гуляли не лите релігійні проповідники та білі сестри 
нилосердя, а й безоглядні купці, визискувачі, пройдисві­
те. У нашому сторіччі Африканський .дім" і його ,.меш­
канці" — народи заходились упорядковувати своє житло. 
Понад 40 молодих держав долучились до кількох, раніше 
існуючих, і вині Африка є материком більшої слраведли– 
вости й людяносте, ніж ще донедавна культурна й висс– 
коцнвілізована Європа, Евролеі'іськии материк нині в йо­
го більшій частині обернувся з передового в ретроградний, 
назадницький, бо кожна імперія в силу своєї природи му­
сить бути консервативною і назадницькою, в ім'я само­
збереження. 

За виключенням країн Західньої Европн, на просторах 
решти європейського материка, аж по Уральський хребет 
тон завдає советська Росія, панівний народ на тих просто­
рах. Вхопившись за комуністичну доктрину, як за рятівне 
для імперії коло, Москва не хоче бачити, що у вільних ка– 
піталіотнчних кращих Заходу на очах відбуваються веле­
тенські зміни, зокрема щодо розприділеяня капіталів і зис­
ків між власниками і працюючямн, щодо покращання сис­
теми медичної опіки над народом і т. д. Москва затуляє 
очі на безреволюційну, безкровопролитну світову револю­
цію, домагаючись 4 далі, щоб робітники на Заході боролись 
за „диктатуру пролетаріату" . . . Не маючи змоги йти вно– 
гу з XX віком, Москва для збереження своєї імперії СССР 
все виразніше починає йти назад, до терору й безправ'я 
сталінської опріччинн 1930-х років. 

Темою цієї статті є справа 
українських ікон та інших 
пам'яток нашого мистецтва в 
сучасній Польщі, щодо яких 
у нас часто можна стрінути 
алярмуючі статті. Ті статті 
звичайно оперують загаль­
никами, подають неоереніре– 
ні або однобічно насвітлені 
факти і здебільшого дезорі­
єнтують наше громадянство 
в цій справі. Маючи зібраний 
з цієї ділянки чималий фак­
тичний матерія—фото соток 
існуючих і знищених церков, 
кольорові діяпозитивн всіх 
важливіших ікон та найваж­
ливішу' літературу, я б xorte 
з'ясувати дійсний стан цієї 
справи, так як вій тепер 
представляється. 

Передусім, ми мусимо взя­
ти до уваги той факт, що те­
перішній стан українських 
етнографічних земель у 
Польщі є наслідком нашої 
тотальної полиичвої програ­
ної в останній війні. Тоталь­
ної тому, що навіть УОСР ви­
явила своє незацікавлення 
цією територією. Польща пе­
ревела драсгичяе виселення 
української людносте з Лем– 
ківщннн й Перемшцішн на 
понімецькі землі, і ляше час­
тинно заселила опущені зем­
лі новим польським населен­
ням. Залишені пам'ятки ар­
хітектури і мистецтва кілька– 
вікової давносте вивезти бу­
ло годі, в результаті, на поз­
бавлених господаря теренах 
гі пам'ятки були піддані рі­
зним видам руйнації. До вій­
ни на території теперішнього 
Ряшівськрго восвідства, ку­
ди входять Лемківщина, Пе– 
ремящяна і західня Бойків– 
щина, було 600 церков, у то­
му 360 таких, що мали мис­
тецьку вартість. З того числа 
понад одна третина була ціл­
ком зруйнована ще в першо­
му повоєнному десятиріччі. 
Новоприбула людність роз­
бирала церкви задля матері­
алу для ужиткових будов, ін­
ші нищилися самі від старо­
сти й браку догляду. Ікони й 
інше церковне устаткування 
розкрадало або воно нищи­
лося в опущених церквах. 

Цього ставу нищення па­
м'ятників українського мис­
тецтва не прнховуюті. самі 
польські культурні ярла. У 
видаваному польським мініс– 
герством культури і вбором 
музеїв квартвльянку ьОхро– 
на забиткув" („Збереження 
пам'ятників") досить вичерп­
но описані ці справи нищен­
ня і розкрадання. Були ви­
падки, що вислані урядово 
науково -' мистецькі комісії 
не були допущені до лемків­
ських і бойківських теренів 
місцевими „радами народо– 
вими", які там геподаркхвали 
зовсім безконтрольно. Але 
згодом, особливо від I960 
року, коли то польський у– 
ряд ратифікував постанови 
міжнародної (конвенції про 
охорону мистецьких пам'я­
ток , до якого народу вони не 
належали б", міністерство 
культури почало налагоджу­
вати догляд над покинутими 
об'єктами, уцілілі церкви 
списано d зареєстровано як 
державну власність, між ни 
ми 24 церкви скляснфікова 
но як об'єкти І клясн під 
безпосередньою опікою дер­
жави. Деякі найважливіші 
церкви згодом відновлено, 
ось як церкву в Улючі з 1515 

року, для збереження настін­
них малюнків якої виклика­
но найкращих експертів, між 
ними лроф. Богдана Марія– 
кі з Варшави, чільноголрль– 
ського консерватора. Мину­
лого року біля Сянока з'їха– 
лося понад сто експертів, які 
нараджувалися лад тим, як 
найкраще захороняти від 
природного нищення дере­
в'яні будови. Ми маємо точ­
ний звіт з цієї конференції 

Деякі з церков і селянсь­
ких будинків, що особливо 
вирізнялися м и с тецькнмн 
формами, в 60-их pp. почали 
переносити до музею під від­
критим Небом у Сяноку (т. 
зв. сканзен). Не думаємо, що 
це творить якусь особливу 
загрозу для тих пам'ятників 
архітектури; такі музеї відо­
мі в Скандинавії, Румунії, Ч– 
СР і самій Польщі., В кож­
ному разі краще, щоб церк­
ви були там, ніж їх мала 
стрінути доля церкви св. Ко– 
зми і Дам'яяа з 1750 р. в ко­
лись великому лемківському 
селі Незнайовій горлицько– 
го повіту, яка в цілком без­
людному селі запустіла і 
врешті 1964 року завалилася 
щд вагою снігу. 

Щодо ікон, то для них 
створено кілька збірних 
пунктів, де вони були без­
печніші, ніж в опущених 
об'єктах. Н а й важливіший 
такий центр для ікон знахо­
диться в Сяноку на базі ко­
лишнього українського му– 
зею ,.Лемківщина", далі в 
Новому Санчі, Ряшеві, Лай­
нуті і Перемишлі. З них ся– 
ніцький музей мас свій влас­
ний штаб реставраторів, ви­
дає обширянй журнал і 
встиг уже влаштувати кіль­
ка виставок ікон, м. і., у відо­
мому німецькому центрі іко­
нографії Реклінґгавзен біля 
Ессену. Ця виставка здобула 
лемківській іконі міжнаїюд– 
не визнання. 

Одночасно правда й те, що 
різні особи, не раз успішно, 
намагалися викрадати з цер­
ков усякі об'єкти, передусім 
ікони, і їх перепродувати. А– 
ле правда й те, що кого при­
давлено на крадежу, того 
карано не раз багатомісяч– 
ною в'язницею за одну відіб­
рану ікону. В законі з 15 лю­
того 1962 р. є окремий па­
раграф з вимірами пока­
рань за подібні крадежі мис­
тецьких пам'яток, а польсь­
кий правничий ж у р н ал 
„Право" приносив цілосто– 
рінкові описки таких пока­
рань. Головними справника­
ми крадіжок ікон були сту­
денти мистецьких шкіл і де­
коли музейні працівники, які 
робили збірні виправи в те­
рен за іконами. Одна добра 
ікона, якщо її вдалося вивез­
ти до Німеччини або ЗСА, 
давала 800 до 2.000 долярів 
доходу". До крадіжок у цер­
квах причинилася немалою 
мірою також антирелігійна 
пропаганда і взагалі упадок 
моральних вартостей у суча­
сній Польщі; згадуючи кра­
діжки українських ікон, 
польська преса віднотовус, 
що на татранськім Підгалю 
подібні злодії повикрадали з 
костелів і каплиць майже всі 
скульптури, якими славила­
ся та частина Польщі... 

Очевидно, польські куль­
турні кола зайнялися збере– 

ґЗакінмення зі стоп. 5-ої) 

Д-р Мих. Стефанів 

ДЕЩО ПРО ПУБЛІЧНІ ДВОМОВНІ 
ШКОЛИ В АМЕРИЦІ 

25 червня 1969 р. лроф. В. що володіють в письмі і сло– 
Мацьків помістив у „Свобо­
ді" статтю про , .Двомовні 
школи в ЗСА і ми". Видно, 
шановний автор використав, 
на жаль, невідповідний для 
цього матеріял, бо його ін­
формації не згідні з дійсніс­
тю. 

Щоб в громаді не кружля­
ли помилкові уявлення про' 
заторкнеяу справу, нижче 
подані рядки з'ясовують її 
такою, якою вона в Дійсності 
мається. 

Нього року заіснувалн в 
Америці, мабуть перший раз 
в історії її п у бл і ч Н ото 
шкільництва, двомовні (бі– 
лінгвальні) початкові і се­
редні школи. Сталось це на 
основі закону про білінг– 
вальні школи, що його Кон­
грес схвалив 1967 р. Гляди: 
Title УП ot the BSBA1, Bi­
lingual Education Act 

Ці біггінгвальні школи, що 
їх згідно закону фінансує 
держава, мають вчити, шко­
лити, виховувати тих Дітей 
з Америці, що походять з яе– 
авгломовних кругів, не ро­
зуміють англійської мови і 
не даються з приводу цього 
належно навчати і виховува­
ти в американських публіч­
них школах. Білшгвальннх 
шкіл для самого навчання 
другої мови, як про це пише 
автор статті „Двомовні шко­
ли в ЗСА і ми", закон цей 
не встановляє і таких публі­
чних шкіл в Америці поки­
що нема. 

Користати з цього двомов­
ного шкільництва можуть 
тільки ті родини, яких річні 
прибутки не перевищують 
3000 долярів. 

В деяких місцевостях, як 
було сказано на початку, на­
звані школи розпочали вже 
навчально - виховну працю. 
Найбільше їх припадає на 
англійську - еспаяеьку і ан­
глійську - португальську мо­
ви. Це для дггей виходиш 
Порторіки, Мехіка і Латин­
ської Америки. В Ню Норку, 
в Маягеттені мають почати 
ще цього року навчання два 
таких школи. Одна з англій­
сько - китайською (кантон– 
ською), а друга з англійсь­
ко - італійською мовами. 

Із 315 аплікацій (The 
Christian Science Monitor, 
June 12, 1969), внесених до 
уряду Космішенера Едукації, 
76 признано вже право від­
кривати школи. Кажуть, що 
в Америці є понад 3 мільйо­
ни таких ДІтерЬ. що їх треба 
виховувати - кавчати в бі­
лінґвальних школах, Щоб 
могли повністю включитись 
в американське громадське 
життя 

Покищо вся ця робота в 
експериментальному стані, а– 
ле заповідається, згідно ре­
портажів, р о з в пнутись У 
знатну і дуже корисну вихов­
но - навчальну інституцію 
для цієї країни. 

Між іншим, говорять, що 
шкільництво це очевидячки 
послаблює пануюче тут в А– 
мериці погорджуваяяя і 
обезцінюваядя мови батьків 
чи дідів, витворене з почут­
тів меншовартосте тими на­
щадками, що не присвоїли 
собі може ані словечка з мо­
ви своїх предків. А вже са­
мозрозуміле явище, що 
збільшаться дуже малесенькі 
кадри таких американців, 

ні двома мовами і глибше 
знають історію і культуру 
двох народів. 

Із закону про двомовне 
шкільництво може, без вся­
ких сумнівів, користати і на­
ша громада, мн, правду ска­
завши, поза Батьківщиною 
ніде не маємо ані одної се­
редньої школи і ніхто про це 
не дбає, де наша молодь мо­
гла б вивчати рідну мову, іс­
торію і культуру на відповід­
них для цього програмах3. 
Цими оправами — двомовно­
го шкільництва — повинна 
у вас зайнятись, як про це 
слушно говорить у своїй 
статті проф. В. Мацьків, 
Шкільна Рада. Власних ве­
ликих фондів на всі ці кло­
потання не потрібно, бо схва­
лений закон про білінгвал ь– 
ні школи вмащує в собі теж 
покриття всіх адміиісгршгій– 
них видатків. 

Щодо використання чи 
прнмінення закону про бі­
лій ґвальн і школи, як про це 
пише проф. В. Мацьків, в 
українських парафіяльних 
школах, то це справа поки­
що зовсім не актуальна, бо 
стан цих приватних шкіл не 
відповідає правилам назва­
ного закону. Правда, учні 
Парафіяльних шкіл на пот­
рібних умовах можуть вчи­
тись у білінґвальних шко­
лах. 

Робити заходи, щоб в ук­
раїнські парафіяльні школи 
ввести навчання і українсь­
кою мовою — думаю, що це 
мав на увазі проф. Мацьків 
кажучи „Коли існує закон, 
який дозволяє на існування 
двомовних л у б л і ч них 
шкіл...", то це хіба тільки мо­
ральний аргумент. В укра­
їнських ларафіяльхн нх шко­
лах завжди можна було і те­
пер нема правної заборони 
вчити і українською мовою. 
Нема в Америці такого зако­
ну встановленого Конгресом 
або Найвищим Судом, щоб в 
приватних школах (парафі– 
фіяльні школи це церковні 
приватні школи) забороняв 
вчити поруч англійської ще 
й другою мовою. 

Скрізь у культурних краї­
нах у приватному шкільниц­
тві' можна, поруч крайової 
мови, вчити і чужою мовою. 
'Навіть у Львові є така се­
редня школа, що вчать в ній 
англійською мовою. 

Чому ж тоді в Америці, в 
українських парафіяльних 
школах мало б бути заборо­
нено вчити і українською мо­
вою? Погляд: ,.заборонено" 
голосять тільки вороги віль­
ної Америки і вороги україн­
ського народу і його като­
лицької Церкви. 

Як бачимо, українська гро­
мада поза Батьківщиною мас 
багато можливостей вихову­
вати своїх дітей теж в укра­
їнській мові і на українській 
культурі, тільки треба ба­
жання праці і жертаенноста. 
(Хто хогЬ би познайомитись 
з ЗАКОНОМ про двомовне 
шкільництво, хай загляне в: 
United States Statutes at 
Large, 1967 - Volume 81, 
pages 816. Ці закони мають 
в кожній більшій бібліоте– 
ні.) 

Леся Лнсак і' 
СПОГАД З ВЕЛИКОГО МІСТА 

Це була така несподшан– 
ка для Лігаян, що вона 
скрикнула „та що ви каже­
т е " ! — і щойно по хвалиш 
додала своє притаманне: 
,ду, й уявіть собі"! Ш дві 
репліки, які для стороияьої 
людини могли звучати дещо 
театрально, а насправді зов­
сім щирі — були спрямовані 
на адресу представника фаб­
рики косметккш. Цей пред­
ставник фабрики, який, ус­
міхаючись, стояв перед про– 
давчинею Ліліян, повідомив 
їгпро те, що вона на конкур­
сі їхньої" фабрики виграла 
нагороду: повністю оплаче­
ну прогулянку до Ню ІЯор– 
КУ-

Для декого, хто постійно 
живе у цьому великому міс–, 
така нагорода могла б вида­
ватися чимсь маловажним, 
але для Ліліян це була ве­
лика подія. О, для Ліліян, 
яка від дня свого народжен­
ня проживала у малому мі­
стечку, це була небуденна 
подія. Воначж стільки чула 
про це велетенське місто, во­
на бачила його багато разів 
на телевізійному екрані і їй 
бУло незручно, що вона там 
ще ніколи не була. Перспек­
тиви триденного перебуван­
ня в Ню Иорку означала 
для Ліліян куди більше, як 
для якоїсь мільйонерки три­
місячна подорож довкола 
світу! 

Продавчиня Ліліян поча­
ла навіть сумніватися, чи во­
на справді заслужила на та­
ку нагороду. Вона почала 
швиденько рахувати всі ці 
слоїки крему до обличчя, 
які в останньому часі прода­
ла. Ні. вона рішуче не була 
тією, яка продала їх найбіль­
ше. Бо якби так було, то не 
тільки всі жінки в містечку, 
але Й всі чоловіки, старці та 
немовлята, м усіли б безпере­
станку 'спарувати свої об­
личчя цим кремом — а так 
воно чейке не було. Тоді Лі­
ліян вирішила, що це попро­
сту щастя - і ця думка її 
заспокоїла. 

Ліліян стрінуло ще друге 
щастя, бо її сусідка виріши­
ла поїхати разом з нею до 
Ню Иорку. Бо Ліліян, хоч як 
прагнула побачити це особ­
ливе місто, боялася їхати ту­
ди сама. А сусідка, яка мала 
в Ню Иорку сестру, знала мі­
сто „як власну кишеню". Су­
сідка лриобіцяла Ліліян по­
казати все, що вартує уваги, 
що робить враження. 

На другий день по приїз­
ді сусідка прийшла до готе­
лю Ліліян і сказала: 

— Тепер поїдемо огляну­
ти Ґрініч Вілледж. 

Ліліян наївно запитала. 
— Чи це найцікавіше в Ню 

Иорку"? 
На це сусідка глянула на 

Ліліян поглядом, яким ди 
виться досвідчена мати на 
недосвідчену дитину й відка­
зала: 

— У Ню Иорку все дуже 

г ESEA — Elementary and 
Secondary Education Acta of 
1967. 

- Програми білінґвальних 
шкіл встановляють теж нав­
чання і сторії і культури тих 
народів, чиєю мовою як дру­
гою вчать в цих школах. От­
же, де друга мова італійська, 
там вчать італійської історії 
і культури, де була б друга 
мова українська, вчили б ук­
раїнської історії і культури 
і т. д. 

П-полк. М. Ліщинськнй 

БИТВА УД ПЩ БРОДАМИ 
У СВІТЛІ ВОРОНИХ МАТЕРІЯЛІВ 

( і) 
Правду сказавши ані ми, 

ані наші примусові союзни­
ки до боротьби з большевн– 
камн німці, не маємо до ни­
ві розроблених матерія лі в 
про важливу і велику битву 
ящ Вродами. Можна зрозумі­
ти німців, які не бачили ін­
тересу в аналізі операцій в 
тій битві, ні в аналізі цілей 
пов'язаних з тією битвою. 
Для німців та битва була 
звичайною офензивою, що 
відсувала далі на захід лі­
нію фронту. Політичних ці­
лей пов'язаних з тією офен­
зивою німці просто не хоті­
ли розуміти, ані не хотіли 
тією проблемою цікавитися, 
бо при її аналізі політична 
їх короткозорість мусіла б 
виявити їхній добквй аяаль– 

фабетизм У проблемах полі­
тики на сході. 

При ближчому зацікав­
ленні до заторкненоі мною 
оправи ми на жаль мусимо 
сягати до чужих джерел, а 
саме до джерел наших воро­
гів, яких справа Дивізії і 
нашої визвольної боротьби 
в час війни Дуже цікавила. 
Найповажнішим джерелом 
матеріяліп про битву під 
Бродами с все ще тільки ви­
дана п 1962 році в Москві 
„Йстория О т є ч є с твенной 
Войньї Советского Союза 
1941-1945". В цін історії, в 
четвертому томі с окремий 
розділ про битву під Брода­
ми під загаловком: „Окру– 
женне вражеских войск в 
районе Врод. Освобождение 
Львова". Розділ цей ілюс­

трований зкимкамк і малою, 
яка точно подає угрупуван– 
ня військ червоної армії до 
операції на Львів і перебіг 
операцій червоної армії. З 
німецьких згадок про цю 
битву є лише загальна згад­
ка про котел під Бродами в 
скорочених історіях' війни. 
Досить наївну аналізу тісї 
битви подає у своїй кілька– 
томовій праці про другу сві­
тову війну німецький гене­
рал Лянґе, який договорив­
ся до такої нісенітниці, що 
мовляв наша Дивізія зістала 
розбита пщ Вродами тому, 
що в ній було понад 35 4^ 
комуністів, які спричинили 
розгром. При тій нагоді вар­
та ще зазначити, ЩО, згідно 
з його твердженням, ця для 
нас ревеляцінна „новість" 
була йому подана для ін­
формації „визначним німе­
цьким знавцем" с х ідніх 
справ і на Його думку є до­
стовірна. Цей великий воєн­
ний „спец", що взявся до пи­
сання великого твору, чо­
мусь не міг впасти яа думку, 
яким чудом жогла спинити 
ворога в наступі одна наша 
Дивізія без танків та летун– 
ства тоді,' коли ТЦХУГН "неї 

йшло кілька совстськнх пан– ти мілітарну потугу Кремля 
церних армій та величезні високим поземом своєї вій 
з єднання летунськнх ес­
кадр. Також чомусь не мії1 

він застановитися, що вже 
на третій день вийшли Диві­
зії запаси амуніції і пально­
го до машин, a ` відомо, що 
найхоробріша частина не 
виграє бою без пального й 
амуніції. 

В рукопнеі споминів ше­
фа штабу Дивізії майора 
Гайке. які то спомини ма­
ють появитися незабаром, є 
спроба схопити найголовні­
ші причини прориву фронту 
і схарактеризувати бої Диві­
зії. Автор, однак, як німець, 
не може сказати правди, що 
в прориві фронту завинили 
німці, які просто покинули 
фронт і відійшли відразу, як 
тільки червона армія почала 
офензиву. Про те, що багато 
німецьких частин покинуло 
фронт без боїв, говорять та­
кож автори згаданої говст– 
ської історії. 

В віїіні на сході незнання 
політичних аспірацій поне­
волених Москвою народів 

ськової техніки і бойовою 
справністю своєї армії. Інак­
ше до справи підходили во­
жді з Кремля. Вони своєчас­
но збагнули, в чому криєть­
ся небезпека для комуністи­
чної імперії і почали відразу 
міняти курс своєї політичної 
лінії. 

Перед західніми держава­
ми совстські керівники за­
гравали в .демократів", а 
внутрі СССР пустили пропа­
ганду про великі пільги і ре­
форми, які одержить нарід 
по війні. Разом з успіхами 
Кремля на фронтах зроста­
ли й апетити Кремля на по­
ширення границь комуніс­
тичної імперії. Г о л о в н о 
йшло Кремлеві про те, щоб 
конечно опанувати ті прос­
тори, на яких німці могли 
використати до боротьби про­
ти Кремля народи, які зма­
гають до визволення з-під 
комуністичного ярма. 

Найбільшу небезпеку для 
Кремля творила Україна, на 
західніх землях якої велися 

було головною причиною,-рЬнимн шляхами, заходи 
програння війни. Німці д/– І для\зортанізувалнЯ армЙ, я– 
'мали, що їм вдасться fijsoH-'ка боролася б за йюю неза­

лежну Українську Державу. 
Проти УПА, яка почала рос 
ти в силу, кинули совсти 
свої добре вишколені парти­
занські загони та агітаторів, 
що мали сіяти недовір'я до 
української збройної бороть­
би. Не зважаючи на велнк 
успіхи ^ на фронті, Кремль 
поважно занепокоївся^ коли 
почала творитися наша Ди­
візія. Створення Української 
Національної Армії Кремль 
дуже боявся з огляду на свої 
пляни в балтійських держа­
вах, Польщі, Мадярщині, 
Румунії і Чехії. Крім того 
вже само творення Дивізії 
викликало деякі диплома­
тичні комплікації для Крем­
ля, бо Захід почав з дещо 
більшою увагою стежити за 
ситуацією на тих теренах, 
яа яких Кремль вважав се­
бе „визвольником". Органі­
зація спротиву Москві на­
бирала своєї вимови на захо­
ді і Захід міг добре викорис­
тати цс в дипломатії з Крем­
лем. 

В тій ситуації Кремль рі­
шається завдати українсь­
кому визвольному рухові рі­
шучий удар. Цей удар був 
передусім сйїй(йЬванйн йа 

Львів, як осередок організа­
ції визвольної боротьби. А 
коли ще дійшли на Кремль 
вістки, що до Львова і в йо­
го оКоліщі командування 
польської Крайової Армії 
спрямовує також свої бата­
льйони. Кремль почав побор­
юватися, що Львів стане 
Альказаром в боротьбі з 
червоною армією. Тому со– 
встське командування ріши­
лося стягнути до удару на 
Львів такі сили, які гаран­
тували б успішну і скору пе­
ремогу. 

На відтинку фронту, на я– 
кий був спрямований ГОЛОВ­
НИЙ наступ, було ледві вісім 
німецьких дивізШ, які в дій­
сності були вже дивізіями 
лише за назвою. Кілька з 
тих дивізШ мали лише по 
кількасот вояків, бо були 
вже довго на фронті і зазна­
ли у відступах поважних 
втрат. Вояки тих дивізій бу­
ли здеморалізовані постій­
ним відступом і зрезигнова– 
ні в наслідок великих нев­
дач, що їх зазнавала Німеч­
чина на фронтах. Однією з 
дивізій, щр мали повний ета– 
товнй стан, була наша Диві­
зія, 'яку кішено на фіх^нт'по– 

цікаве. Але чогось такого, як 
ця дільниця, ти ще не бачи­
ла. 

Сусідка малаРацію. Прий­
шовши кілька вулиць, Лелі– 
ян надивилася на такі чуда­
сії, про якій їй ніколи й не 
снилося. їй було напереміну 
то дивно, то моторошно. На. 
решті вона спитала: 

— Чи всі щГбородаті хлоп­
ці у вузеньких штанах і всі 
ці патлаті дівлата у асуцень– 
хих спідничках... при своє­
му РОЗУМІ? ; 

На це сусідка з філософсь­
кою міною відказала: 

— Тепер така мода, а втім 
— це не твое-аіале містечко. 

Від шуму, гамору та вели­
чезної кількосте, авт і людей 
Ліліян часом крутилося в го­
лові. Тоді вона ловила сусід­
ку за руку. Раз вона завва­
жила: 

— Але ж ці повибивані пі­
шоходи зовсім не мають у со­
бі могутносте великого міс­
т а ' 

На це сусідка викрикнула: 
— Дурненька', подивися 

вгору. Бачиш ці хмародерн ? 
Ми зараз поїдемо на самий 
вершок найвищого з них. 

І вони справді поїхади. 
Увечері вони пішли на 

„шов", і Ліліян знову була 
заскочеяа розмірам будівлі, 
кілдаістю публіки, фантасти­
чними декораціями й неймо­
вірними — в її очах — сцені­
чними та музичними висту­
пами. 

Ту ніч вона кепсько спала, 
бо дошкуляв гамір з вулиці 
і надмір вражень з минулого 
дня. А на другий день сусід­
ка знова повела її показува­
ти особливості міста. 

Аж на третій день Ліліян 
відмовилася оглядати місто і 
заявила, що хоче піти до 
найдорожчої, -найкращої кра­
мниці купити собі щось на 
пам'ятку. 
' Сусідка погодилася, і вона 
опинилася в одній такій кра­
мниці, де Лцііян раз-у-раз 
охкала з дива. Проте, вияви­
лося, що крамничні ціни й 
скромні заощадження Лілі– 
яя ніяк не ййуть вларі. Лі­
ліян вже рішила була нічого 
не купувати, коли сусідка 
порадила: і-,. 

— Тут часами продають 
суконки по знижених цінах, 
розумієш — випродалс 

І знов сусідка мала рацію, 
бо поміж „зниженими сукон­
ками" Ліліян. знайшла одні' 
таку, до якої її очі засміяли­
ся. 

— Уявіть собі — ця мрія 
продасться заіполовину ціни. 
— скрикнула вона. Сусідка 
глянула критично: 

— Де ти вдягнеш цю мрію 
у вашому містечку? КудЯ пі­
деш в сукні з білої гази, при­
браної струсиянми перами ? 

Ліліян почала думати, ко­
ли в неї буде^нагода'вдягну­
ти таку чудову'суконку, аж 
до неї підійшла продавчиня. 
Вона привітно всміхнулася і 
почала розмову. Вона пора­
дила Ліліян првмірятн сук­
ню. Сусідка стояла збоку й 
критично приглядалася всьо­
му тому. А Ліліян уже стоя­
ла в суконці перед Великим 
дзеркалом і радісно всміха­
лася. І вона таки купила су­
конку. 

Коли вони вийшли з крам­
ниці, сусідка з легкою Іроні­
єю спитала: 

- Т и справді так радієш 
цим непрактичним лашком, 
якого тобі зовсім не потріб­
но? 

- О . тут не йдеться тільки 
про суконку! — засміялась 
Ліліян. — Тут є ще щось 
важливіше. Уяви собі — ця 
продавчиння зовсім така, як 
ми з малого містечка.. Така 
щира, сердечна . . . ну, така 
людська. Вона говорила зі 
мною так, як. із своєю прия­
телькою. — Ліліян прнзаду– 
малася. як би ще поястгтн 
радість, і по хвилині додала: 
— Бо мені видавалося, що У 
великому місті люди байду­
жі. Холодні. А воно так не с. 

Велике місто, про яке зав­
жди мріяла Ліліян, сярави– 
вило на неї своє врансення. 
Але мабуть, куди більше 
враження справила на неї 
зустріч з продавчннею, яка 
видалася Ліліян подібною до 
неї самої... , і 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУ! ” 

спішно, не зважаючи на те. 
Що Дивізія ще в ^дасності 
вишколу не закшчила, ію 
маючи часу відбути польо­
вих вправ. 

(TCfee^pyjfe.), J 
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ДОЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ІКОН 
” У ПОЛЬЩІ 

(Закінченая ЗІ стор. 2-ій) 
пам'яток нашого 

з^нотвцтва йв з любовн до 
нас чи з якогось безкорисно­
го ідеалізму, а з простого 
розрахунку, ще ті пам'ятки 
—`n?B"'ftSJ?teftapTicHi з погля­
ду і мнсведького, і матері– 
яльного.Але я не бачу нія– 
K6V6 гяуаду'в тому, щоб са– 
яв' "тих- поляків, які тепер 
Зберігбххгь те українське ми­
стецтво, називати „злодія­
ми", як це в нас дехто ро­
бить.'Самі'бо поляки назива­
ють слркчгогаиків таких (кра­
діжок „злодіями" і прилов– 
ленік карають. Правда, -ча­
стина надто патріотичних по­
ляків намагається пропагу­
вати українську ікону як 
,^ольську;,', проте кожна ро­
зумна людина знає, що 
Діольська ікона" це такий 
самий нонсенс, як „арабська 
ф р а " або ,.)кндівоький хо­
рал". Покищо, треба уважа– 
`fai коМасацію напгих ікон у 
збірних станицях справою 
нешкідливою, тим більше, 

щі. Не можна не згадати, 
Що й Україна зі свого боку 
мас чимале майно польсько­
го національного мистецтва 
— одні з найліпших творів 
Грбтгера, Матейки Й інших 
польських мястців. О т о ж , 
хоч ми всі безкомпромісові 
щодо того, що виселені лем­
ки швидше чи пізніше по­
винні повернутися на рідну 
землю, з якої їх виселено, то 
сьогодні не бачимо ніякого 
інтересу перешкоджати тим 
полякам, які справді опіку­
ються пам'ятками нашого 
мистецтва, виховувати своє 
завдання. Цей погляд не 
тільки наш особистий, так 
думають і українські мистці 
в Польщі. 

Зате ми, українці у вільно­
му світі, могли б чимало при­
чинитися до того, щоб пере­
шкодити несумлінним поль­
ським мистецтвознавцям ре­
кламувати українське куль­
турне добро як польське. 
Лемківська ікона має вже ін– 

що таке згуртування мис– тернаціональне в и з нання, 
тецьхих творів укупі дає й і кольорові репродукції її, як 
нам змогу краще слідкувати | ікони польської, можна сьо– 
за кожним об'єктом, а, в разі | годні отримати в Парижі і 
потреби, виносити справу на | Врюселі, Лондоні і Франк– 
йіжнародний терен. ! фурті. Але в нас, крім прина– 

У такій ситуації, як вона ' гідних статтей і газетних ре– 
с тепер, ми не маємо ніякої і продукцій, немає ні одного 
змоги в цій справі щонебудь | в н д а н н я я к о Ю с ь і з світових (, . „ , і мов, яке можна б показати 
змшнти. Доля тих жятокІЖЮКЩМф к о л а м ш ^ 
українського мистецтва бу– \ Якщо ми самі за своє добро 
де вирішена майбутнім уря– \ не дбаємо, то чому мають ро– 
^ом України з урядом Поль–І бити це за нас інші ? 

ХТО МАЄ СІЧОВУ .ТЕНТУ, ТОШРЕЦЬ, ФОТО­
ГРАФІЮ, січовий сп5ваник, календар, хто ще 
-не прислав спогаду про „Січ" в Галичині чн 
в Буковині, — зволить надіслати на адресу: 
"Sh`ch" Archives, 11450 - 78th Avenue, Edmon­
ton 61, Alberta, Canada. 
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УКРАЇНСЬКА ШІСТЕЦЬКА Ґ А Л Е Р Ш 
ТЕТЯНИ і ВОЛОДИМИРА БОГАЧЕВСЬКИХ 

bfto`VA GALLERY" 
194 t inker St., Woodstock, N.Y. 
іш піл. 212, в ід Фіні ції. 'Гол. (914) 678-8822 

” С-ЇЧЙвИв^" ` 4 M t 
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Новість! 
МОЛОДЕЧІ ОРГАНІЗАЦІЇ, 
ТАНЦЮВАЛЬНІ ГУРТКИ і ХОРИ: 
Фірма „КОСМОС", 4944 N. Broad Street, 
Philadelphia, Pa. 1914г, тел.: GL 7^5664 
одержала 
ОРИГІНАЛЬНУ УКРАЇНСЬКУ КРАПКУ 
на пояси до народних строїв 
у 2-ох ширинах. 
Прошу Звертатися на вищеподаїгу адресу за 
пробками, а також д о українських крамниць 
у Ваших околицях. 
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Г Чйавш^Мшшшш^ш^,ш,ш^шж и в – ШЯСПЛМШ 
КОМІТЕТ БУДОВИ Ц Е Р К В И 

СВ. ВОЛОДИМИРА в УКРАЇНСЬКОМУ СЕЛІ 
в Г Л Е Н СПЕИ, Н Л . 

- запрошус — 
ВСЕ Н А Ш Е ГРОМАДЯНСТВО НА 

ВЕЛИКЕ ХРАМОВЕ 
СВЯТО 

ПРАЗНИН СВ. ВОЛОДИМИРА 
що відбудеться 

в неділю, 27-го липня 1969 р. 
Празник звеличає своєю присутністю 

їх Екцеленція 
КИР НОСИФ - Єпископ Стемфорду 

що довершить посвячення головного престолу, кивота; 
іконостасу та ікон. 

По церковних відправах ( 

ВЕЛИКИЙ ПРАЗНИН (ПІКНІК) 
з багатою програмоню па оселі . .ВЕРХОВИНА". 

Грає оркестра Богдана Гірняка. 
Для всіх учасників свята будуть зарезервовані автобуси. 

Зголошеїшя приймають: 
В И Ю НОРКУ: 

- Ераст Куровицький 
128 Перша Лве. 
Н ю Иорк, Н.П. 

Арка 
4 8 Е. — 7-ма Вул. 
Ню Иорк, Н Л . 

В АСГГОРП. Н.И.: 
Григорій Н:н ісіншок 
Асторіп Мїт Mopfcer 
33-09 Бродвей, Аеторія, Н Л 

' Теодор Воробедь 
30-35 — SS-та Вул. 
Аеторія, Н Л . 

В Н Ю А Г К У : 
Дніпро 
689 Санфорд Аве. 
Нюарк, Н. Д ж 

Тел.: 477-0344 

Тел.: GR 3-3550 

Т м . : КА 8-7148 
між 5 і 7 год. веч. 

Тел.: 378-8783 

„ОДИН МАЛИЙ КРОК ДЛЯ ЛЮДИНИ -
ВЕЛЕТЕНСЬКИЙ СКОК ДЛЯ ЛЮДСТВА" 

(Закінчення зі стор. 1-ої) 
тамн та постійно інформува­
ли земну контролю і світ про 
свої спостереження. Вовн 
також примістили на Місяці 
незвичайно вразливі сейсмо­
граф і рефлектор, Вкоротці 
після приміщення на поверх­
ні Місяця американського 
-прапору, астронавти розмов­
ляли телефоном з президен­
том Ніксояом. На телевізії 
було видно, як після скінчен­
ня розмови з Президентом, 
(полковник Алдрін віддав йо­
му з Місяця військовий са­
лют. 

Знову у модулі 

Перебувши понад дві го­
дини на поверхні Місяця, ас­
тронавти Армстрояґ і Алдрін 
знову вернулись до своєї мо­
дулі та насамперед позбу­
лись своїх космічних одягів, 
що їх викинули і залишили 
на поверхні Місяця. Після 
кількох годин відпочинку во­
ни почали приготовлятись до 
від лету з Місяця, перевіряю­
чи докладно всю апаратуру. 

Відлет з Місяця 

Відлет астронавтів Армст– 
ронґа і Алдріна з поверхні 
Місяця на зустріч з команд­
ною модулею ,.Алолло 11", 
що її названо ,,Колюмбісю", 
належав да найбільш крити­
чних цілої цієї драматичної 
експедиції. Модуль „Орел" 
перебував на поверхні Міся­

ця від години 4:17 по полуд­
ні в неділю, 20-го липня, ДО 
год. 1:55 по полудні а понеді­
лок, 21-го липня, отже ловад 
20 годин. У згаданий час У 
понеділок астронавти Армст– 
рбнг і Алдрін запалили ра­
кетний мотор у модулі і „О– 
рел" почав підніматись з по­
верхні Місяця в його орбіту 
із надзвичайною справяісяо: 
Досягнувши 10 миль висоти 
від поверхні Місяця, модуля 
„Орел" почала облітати Мі­
сяць у його орбіті, щоб ва 
третім облетом із такою ж 
надзвичайною с п р а в н і с т ю 
злучитись з „Колюмбіею", 
що наступило того ж поне­
ділка, 21-го липня, о год. 5:-
35 по полудні. Приблизно дві 
години пізніше астронавта: 
Армстрояґ і Алдрін перейти 
лн „тунелем" до командної 
модулі „Колюмбія", в якій 
привітав їх командант тісї 
модулі астронавт Коллінс, я– 
кий раніше сказав, що вва­
жає себе „найбільш покрив­
дженою людиною", бо пере­
буваючи в ,,Колюмбії" s ор­
біті Місяця, він навіть не міг 
бачити на телевізії першого 
кроку людини на Місяці. У 
вівторок кілька хвилин по 
півночі ,ДСолюмбія" з астро­
навтами залишила орбіту 
Місяця та почала поворотну 
подорож на Землю, де астро­
навтів з найбільшим подивом 
і гордістю очікує не тільки 
Америка, але й всі народи 
світу. 
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Настоятель православної парафії в Маямі 
виїхав з Фльориди 

її 

Касигін запевняє Гомфрі про бажання 
СССР „співпрацювати" з ЗСА 

Москва. — Совстський 
прем'єр Алекссй Косиґін 
прийняв 21 липня ц.р. на по­
над 2-годинній розмові ко­
лишнього віце-президента й 
невдачного демократичного 
кандидата на президента 
Гюберта Гомфрі та - згід­
но з заявою Гомфрі — за­
певнив ного, що Совстський 
Союз бажас собі „тісно спів­
працювати" з З'єднаними 
Стентами. Косиґін просив 
Гомфрі передати президен­
тові Ніксонові ґратуляції з 
приводу успіху американсь­
ких астронавтів. Косиґін і 
Гомфрі торкалися у своїй 
розмові справ — обопільно­
го обмеження різних родів 
зброї, В'єтнамської війни і 
Близького Сходу. Про под­
робиці нічого не сказано, бо 
Гюберт Гомфрі доповість 
про них президентові Ніксо­
нові. Гомфрі дістав згоду 
Ніксона на розмову з Коси– 
гіннм або Брежнєвим. Гомф­
рі приїхав два тижні тому до 

СОВЄТСЬКОГО Союзу на запро­
шення від совєтського міні 
стра військових справ Анд– 
рея Гречка — прибути на 
лови. Розмова Гомфрі з Ко– 
снґіним відбулася в тому са­
мому дні, коли Гомфрі від­
летів до Београду, де він бу­
де старатися за побачення з 
президентом Тітом. В мину­
лу п'ятницю перший заступ 
ник совєтського міністра за 
кордонних справ Васілій Ку– 
знєцов прийняв Артура 
Ґолдберґа, кол. амбасадора 
ЗСА до Об'єднаних Націй 
Однаково Гомфрі, як Ґолд– 
берґ були в СССР в приват­
ному характері. При цій на 
годі газети пригадують, що 
коли в 1965 році приїхав до 
СССР в приватному характе 
рі Ричард Ніксон, як кол. ві­
це-президент і невдач тій 
кандидат Республіканської 
партії на президента - то 
совєтські власті зігнорували 
його і ніхто з ним не розмов­
ляв. 

іг неділю 8-го червня у 
Форт Лаудердейл відбулося 
прощання з від'їжджаючим 
з Фльориди о. настоятелем 
парафії св. Миколая, до якої 
належить і вірні з м. Форт 
Лаудердейл, з о. архиман– 
дрнтом Святославом Магаля– 
сом. Увечорі о. настоятель 
відправив молебень для зіб­
раних парафіян, а присутні 
відспівали йому ,,Многая лі­
та". Від імені парафіян від– 
дізджуючого попрощав Ми­
хайло Іванюк і подякував 
настоятелеві за довголітню 
працю для парафії та поба­
жав доброго здоров'я й успі­
ху на новому місці. 

Під часі скромної вечері, 
яку приготовили парафіян­
ки, промовляв Дмитри Чу– 
тро, один із ініціаторів засну­
вання парафії в Маямі. Він 
зупинився над труднощами 
організування парафії, яка 
тепер гарно розвивається, до 
чого заважив завзятою пра­
цею настоятель арх. о. Свя­
тослав, який працював тут 
безперервно 10 літ. За його 
посередництвом і за підтрим­
кою жертвеннх членів пара­
фія цього року закінчила 
будову, сталевої церкви й пос 
вятнла її при співучасті ми­
трополита УПЦерквн у ЗСА 
Владика Іоана Теодоровнча і 
митрополита УГТЩерквн в 
Канаді Владика Д-ра Іларіо– 
на Огіснка. При церкві с нове 
приміщення для священи 
ка, велика заля з кухнею 
для імпрез. Існує сестрнцтво, 
яке дбає про прикрашення 
церкви. Урочисті святі Слу­
жби Божі, змістовні пропо­
віді чудовий спів церковно­
го хору, який прекрасно о– 
формився під керівництвом 
арх. о. Святослава, надавали 
українській парафії репре­
зентативного характеру. 

Треба підкреслити що, 
крім з ібраних ф о н д і в на бу­
дову церкви - б у л а ще й 
допомога нашого славного 
забезпеченевого т-ва Україн­
ський Народний Союз, щ о 
уділив ц ю допомогу у формі 
довготермінового ,,морґед– 
жу". Будова самої церкви 
коштувала 24 тис. дол. 

В кінці о. Святослав щи­
ро подякував усім присутнім. 
Він зазначив, щ о з а л и ш а є 

тхарафію на власне бажання , 
б о вважає необхідним замі­
нити й о г о тепер новою моло­
д о ю силою, яка могла б по– 
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в таборах, а після того — 
довголітня праця на освіт– 
нбму полі в українському 
шкільництві, спочатку на 
Волині а опісля В' Канаді як 
учитель, як диригент, як 
канцелярїиний працівник'К– 
УК тощо. Ту працю закінчив 
переходом у духовний ' сан, 
будучи заохочений своїм ду­
ховним провідником і нас­
тавником блаженішйм ми­
трополитом Полікарпом. ГНд– 
кречілюс, шр приїхав до Ма­
ямі в надії відпочити тут бо­
дай три (місяці часу, але зас­
тав тут гіри церковці кілька­
надцять' роДин вірннх, яких 
обтяжували морґеджі за цер­
ковну печялість, і завдяки 
волі Божій та підтримці до­
брих людей, він а успіхом по­
працював тут повних десять 
рОків які увінчалися спла­
ченням наиважнішнх морґе– 
джів ва посілість, придбання 
фондів "на побудову нової 
церкви, нової парафіяльної 
залі : резиденції для свяще­
ника. За все Це висловлює 
він признання і подяку тим 
членам церкви, які з ним ко­
оперували і самовіддано пра­
цювали для добра і розвит­
ку церкви. Висловив надію, 
що з прибуттям нового свя­
щеника новопобудована цер­
ква буде замалою для всіх 
віруючих, які с тепер на те­
риторії Маямі, Голливуду. 
Данії та Форт Лаудердейлу, 
і які доповнюються новопри­
булими з інших СТеЙТІ(В і з 
Канади. Він висловив надію, 
що ради добра церкви і її вір­
ннх у цих околицях поста­
нуть філії церкви Св. Мико­
лая. Зібрані парафіяни вис­
лухали це слово свого усту­
паючого настоятеля і поба­
жали йому успіху, з вірою, 
що з відходом на старечий 
спокій, який незабаром бу­
де йому прислуговувати, 
прибуде назад до своєї ха­
ти, яку залишає в Маямі 
для себе на старі літа. 

М. Іванюк 

Канадійський журнал: „Коли ж -буде 
Лобода' Україні?" 

Саскатун, Саскачеван. — 
Канадійський багатокольоро­
вий і завжди багато ілюстро– 
ванийжурнал ;,WP - Magazi­
ne", що виходять при „Вес­
терн Продусер" помістив у 
числі з 10 липня JLA69 р. 
двосторіаковюі р є п ортаж 
„Коли ж буде свобода Ук­
раїні?" Автор Фрейдіс Вн– 
ленд не подає до назви Ук­
раїна родіаннка ,,тге", що 
його s постійним 'азартом 
Додас більшість американсь­
кої і канадійськоГ англомов­
ної преси, щоб показати, що 
Україна — це лише частина 
чогось, провінція ,матушкі– 
Расеї" . . . ,Дііхто так не ви­
терпів за останньої світової 
війни, як український народ" 
- пише шляхетний канаді– 
йський журналіст у вступі до 
статті, ілюстрованої портре­
том Т. Шевченка, св. Софією 
Київською, кольоровою реп­
родукцією картини К. Конс– 
танді з 1888 р. — українсь­
кий пейзаж. До ілюстрації 
додані ісоментарі про перес­
лідування Т. Шевченка, я– 
кий є немов символом усієї 
української національно-виз­
вольної боротьби, а біля ре­
продукції св. Софії зазначе­
но, що російський комуніс­
тичний режим перетворив ту 
святиню на музей. Фрейдіс 
ВиленД оздобив свою цінну 
правдою статтю великою ге­
ографічною малою України 
та суміжних країн, при чо­
му, назву Львова подано там 
в і”країнського ,,Львів", хо­
ча ,,Харків" ще, на жаль, за­
лишився ї московською наз­
вою „Харков". На малі заз­
начено сучасні кордони коло­
нія льної УССР та рисками -
українське населення, що 
живе поза межами УССР. 

Наголовки статті говорять 
про її зміст: ,',Кяївсіїке,КНЛ' 
зївство", „Козацька держа­
ва", ,,Перша світова війна", 
„Незалежність!", г,̂ СЙЮЙІкь̂  
кі чистки", ,,Зап, 
державою голод", „Сім мі 
льнонів померлих" 
світова війна",' ' ів 
про боротьбу УЇІА. в". 
ді 220 000 вояків і ЇУгаї 
На два фронти, проти фашис­
тів і комуністів, ;,!МЇЯЬЙОНН 
вбитих", „Україна 'еіхйЩйГ. 
Автор покликається аа'їфа^ 
цю проф. К. Меянінґа та на 
книжку І.' Коляски, ^але ба­
гато фактів'наводить сам, у 
тому й свідчення англійсько­
го мандрівника' MV. Мергрід– 
жа, який писав У „Ф^ртнай– 
тли Ревю" з травня 1933 p., 
що бачив на Україні по од­
ній стороні віохклодженйх,'о– 
бі рваних селян, а по "Тфугій 
- військо і ГПУ. Слідкуйте 
За передруком ЦІЄЇ ,СЯВЯ!Д ш 
англомовному „Украшськб^ 
му Тижневик/'. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДІКЦІІ 
ВШ. Інж. С. З-нш/Рочестер: 
Дякуємо ла листа і : добре 
слово та щиру "пораду. Ско– 
рнстаомо. 
ВІН. Д-р Василь Бабій, Or. 
Кетрнис: Дякуємо за увагу. 
Опис події пересилаємо,'згід­
но з Вашим бажанням, авто­
рові оспорюваної стати:'' -
ВШ. Проф. Д-р Т. Mf., iwuto 
у Лондоні: Вістки не' велілі 
використати, бо райш^воні 

І появилася в іншій газеті. ) 
ВШ. Н. Н., Бруклхн: Kojfc; 
ний рядок свого ві рша вочнІ 
насте на „ОЙ". Ой, як твіф 
друк^атн ? .. . 

щ 

Н.4ДХОДЯТЬ НОВІ 
ПРОСКТИ ПАМ'ЯТНИКА 
1 Т. ШЕВЧЕНКОВІ В 

АРГЕНТИНІ 
Буенос Айрес. - До Ко­

мітету встановлення пам'ят­
ника Тарасові Шевченкові в 
Буенос Айресі продовжують 
надходити цікаві проекти па­
м'ятника від українських ску 

вести працю краще, ніж це : льпторів з різних країн ві– 
може зробити пенсіонер. Сво– , льного світу. Дотепер ше яе 
ю працю для Українського! проголошено прізвищ, авто– 
Народу він окреслив у фор– і рів проектів, але проекти 
мі безперервної служби в ря–! розглядає спеціальна Мнс– 
дах Української Армії від тецька Комісія, з участю го– 
самих її початків аж до . лови Комітету д-ра Василя 
остаточного її інтернування | Івалицького. 

^чт '^ 

„Луна 15"... 
(Закінчення зі crop. 1-оі) 

Таким чином відпав 
що. може, лет ,,Лу– 

ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ (ООЧСУ, ОЖ 0ЧСУ, СУМА, УПА, ТУСМ, СУПВ, ПА АБН 
стейтів: Ніо Иорк, Ню Джерзі, Коннектикат і Пенсидьвеиії 

— в л а ш т о в у ю т ь — 

в неділю 27-го липня 1969 року на Оселі СУМА 
в Еленвілл, Н. Й. 

МАНІФЕСТАЦІЮ 
В 40-РІЧЧЯ БОРОТЬБИ ОУН 

П Р О Г Р А М А : 
Година 10-та перед полуднем: 

Служба Божа в намірекні Українського Народу. 
Година 2-га по полудні: 
МАШФЕСТАЩПНА ЧАСТИНА: 

Піднесення прапорів, Апель, Відкриття 
Промова; д-р Микола Клнмишин. 

У МИСТЕЦЬКШ ЧАСТИНІ: 
Дівочий Хор Осередку СУМ „Діброва", Торонто; Духова 
Оркестра Осередку СУМ „Батурнн", Торонто, під діф. м-і'ра 
Василя Кардаша. Рецитація: маестро Евген Курило. 

УКРАШЦІ! ЧИСЛЕННОЮ УЧАСТЮ ЗАМА ШФЕСТУИМО НАШУ 
ПІДТРИМКУ ВИЗВОЛЬНІЙ БОРОТЬБІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ! 
Зголошення на автобуси приймають Відділи ООЧСУ і Осередки СУМА. 

нн 15" спричинить трагіч­
ний зудар у космосі. Пові­
домляючи про висад на Мі­
сяці американських астро­
навтів. „Правда" подала на 
першому місці вістку про 
кружляння „Луки 15" дов­
кола Місяця всього тільки 
за 10 миль віддалі від його 
поверхні. Але в понеділок 21 
— за східньо-европейським 
часом це був уже вівторок 
22 липня - ТАСС приніс 
вістку, що „місія Луни 15 
завершена" - і її праця „за­
кінчена". Широкий конуяі– 
кат ТАСС-а запевняє, що 
ціллю „Луни 15" було пере­
вірити „нову навігаційну си­
стему". „Лука 15", мовляв, 
окружнла Місяць 52 рази й 
кількакратно змінювала свій 
курс. Директор брнтійської 
астрономічної Джорелл-об­
серваторії, сер Бернард Ло– 
велл, ще перед совстським 
комун і катом ствердив, що 
„Луна 15" перестала надава­
ти сигнали. За твердженням 
Ловелла - „Луна 15" роз­
билась при висаді на Місяці, 
вдарявши в його поверхню 
зі швидкістю 300 миль на го­
дину. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНЕ 
УВСОЮЗУ! 

.Л IJllWM^HW' 

У СОРОКОВИЙ Д Е Н Ь СМЕРТІ І 

б л . о. ОЛЕНИ ЗАЛІЗНЯН 
Голови Світової Федерації Українських Жіночих 

Орган1:іац1А (ОФУЖО) . - І 
буде відслужена 

в НЕДІЛЮ. 27-го ЛИПНЯ 1909 р. 
о год. 13-ій вполудне 

у церкві Христа Царя при вул. КаюГа 
у Філядельфії 

ЗІШКІШ СЛШ1БОШ ПШЩ0І9 
ІІросюю українське жіноцтво 1 все громадяиетво 

про численну участь 

УПРАВА СФУЖО 

J M H чя шшш 

В ПЕРШУ БОЛЮЧУ РШНИІПО О І Е Р Т И 
Нлшигії Найдорожчого, Иічііджалувалого 

Мужа, Батька й Дідуня 

бл. п. Івопа Вітолда 
Г О Л У Б О В И Ч А 

iiv.ir відправлена 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖІ 3 ПАНЙХНДОгб 
в церкві он. Ммхаїли в Ню Гпйввн 

31-го ЛИПНЯ 1969 р. - о годині 9-ІЙ ріиіо 
в церкві св. Івана Хреч-штгля в Ніонрку, Н. Дж. 

в українськіГі і.ято.шцькій церкві в Едмонтоні. Канадо 

Приятелів і Знайомих iipours` в цей день разом ЗІ 
мною помолитись за Вічний Спокій Його Душі. 

Горем прибита 
Д Р У Ж И Н А МАРІЯ 

П о д я к а 
Чг^ 

З волі Влччвишмього дня 13-го червня 1.9W року 
відійшов у Вічність мій Найдорожчий Муж 

бл. л. інж. Дмитро Папенмо 
В глибокому смутку 1 жалю, висловлюю, 

парохотгі св. Тройці, всч. о. А. Селепипі :іа 
Заупокійлої Служби Божої в похоронному 
дo>Ia, на теплі СЛОВО прощальної прсптовіді. ЗО уі 
Ионсвятіпіих Тайн в лічннці п дома, за відттрова. 
Покійного па нічний спочинок. Сердечно дякую п. проф. 
Вожаківському І хорові за ппхороіші співи, які звеличали 
похоронну Службу Божу. Щиро дякую п. полк. Калзшо– 
niiMi`ni зо так г.тибокозворут.тпву промову. Щігросердеч– 
ио дяк)-ю Гетьманській Організації ля такий гарккй та 
пахучий війок :і дорогих цвіті в. якип був пртікрасою Не­
біжчика. Глнбокооердечна подяка Президії Т а д и ТетьмаИ– 
ського Vjxy зо щире c n h n j T m в цоому безмежію^у, горю 
1 втраті дякую дуже за'сердечні побажашія'вічііого^сво– 
чжнку в Иарстві Небесійм. Сердечно дякую д-рогі "Б. или– 
чукояі з о його лікарську допомогу в лікарні и вдрха та 
з а часті відвідний. Глибоко дякую д-poifl Папчукові 1 
панові Галісаі за так Важливу прис-тугу Покійио(йу,, 
кую похоропноіїу заведенню п.. Литвина за гарне 
д”енпя noXoponj'. З'глибшій душі дякую всім, що -
ли свої співчзття осбвисто чи листовно. Хая mfc.ii 
Господь відплатить Всім, а ПокійН(йИу Вічний СВОЧ^МК fe 
Царстві Небеснім. 

БРІІГЩА ПАЛІОВЕКО, дружимо. 
Нюарк, Н Д ж . ' г ц '" ^ / ^ : 

- - 9 

W^^^^^^^^^^M 
ПРОГРАМА 75-РІЧЧЯ СВЯТКУВАНЬ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
В неділю, 3-го серпня 1969 р. у Валлей Рівер і Дофин, Манітоба 

Щ Д ЧАС 

УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ФЕСТИВАЛЮ КАНАДИ - 1 - 3 СЕРПНЯ 1969 
ПРИЗЙЩЖАЇіТЕ ДО ДОФИН! ВІЗЬМІТЬ УЧАСТЬ У ВШШКОМУ 4ФСТИВАЛІ УКРАЇНСЬКІ КУЛЬТУРІ 

сшдагятЕ ЗА ДАЛЬШИМИ повідо^шкігажщ, гі^рмАцййй подороіа І ГОТЕЛІВ, 



II Праця 
MALE в 

CUSTODIAN 
JPfis require a MAN to handle 
genera l maintenance of our 
iWildlng. Good starting salary. 
Excellent benefits and congeni-
at`surroundings. Please contact 

Mr. Warren Miller 
` A.E.L. Systems Mfg., Inc. 

f t ` Commerce Rd. In Stamford 
. TeL: 1 - (203) 853-4000 

^ Праця ^ 
| | HELP WANTED MALE | | 

Git BURNER INSTALLERS 
For No. 4 - в oil 

WELDERS. PIPE FITTERS, 
, ELECTRICAL WORKERS 

pood pay, .plus bonus, plus be­
nefits. Must have chauffeurs 
license. Must be all experienced 
and skilled. Tel. for interview: 

(212) 542-8180 
Mr. Schaub 

Ш 
WORK NEAR HOME 

- EXP. MOLDMAKERS 
ON PLASTICS 

' A family place. Steady, nice 
working conditions. Benefits. 
G A G MOLD MFG. CO. 

4 289 Morristown Rood 
Gillette, SJ. (201) 047-0246 
STATIONARY ENGINEER 

5 BLUE4 SEAL LICENSE 
Paid vacation; hospitalization, 

щ and Insurance. Liberal 
(rr . fringe benefits. 

Calls 
і (201) P A 1-0290 

2 ' '; Mr. Dillon 

OPPORTONITY 
- TOOL MAKERS 

SCREW MACHINE SET­
U P MEN: PLATERS FOR 

PRECIOUS METALS 
85 hour week plus over-
| time. Modern benefits. 

Excellent opportunities and H 
working conditions. Call: і 

(201) 334-2076 
Johanson Manufacturing 
Rockaway Valley Road 
Boonton Township, N.J. 
An Equal Opportunity 

Employer 
а р В Д И И Д а г ^ д д п д д п Е Д 

MAN TO WORK AS FILM 
Я- INSPECTOR 
-tm 
"Jfetpertance pot required. Steady 
work 4 benefits. Start | 2 . 00 
J^ p. b. While learning. 
t , Oil (212) 581-2040 

W E L D E R S 
ARC HELIARC 

Earn up to 917.ri.OO per week 
Earn Up to J3-70 per hour 

Day shift. Steady work and 
overtime. Indoors. Sheet Metal 

Job shop 
NORTH NEWARK, N.J. 

Call Mr. Raczka 
201-483-8404 

Would y e a ttka to Mve 
in beautiful Connecticut? 

Good residences, good 
schools and nice 

neighborhood. 
We are seeking 
OIL BURNER 
MECHANICS 

Must be experienced. We are 
requesting your goodness In 
coming. Willing to pay re­
location expenses. Telephone 

MR. KURT HAASE 
(203) 469-4805 

BENEDICT CO. 
218 North Front St. 

New Haven Conn. 

^ Праця ^ 
| HELP WANTED FEMALE | 

OPERATORS 
EXPERIENCE WANTED 

FULL TIME 
Union Shop, all benefits, ' 
good working conditions. 

(201) 622-4655 

BARBERS - FEMALE 
Large international 

MEN'S HAIR WEAVE 
CONCERN 

with luxurious East Side 
location seeks 

BARBERS for SALON 
GREAT OPPORTUNITY 

Call: 
(212) 758-8787. Mr. Gray 

Відбудеться лиш один, ювілейний 
Здвиг СУМА 

Здвнги Спілки Українсь– І льиоручні вправи, виступи 

лика сузавська д у х о в а ор­
кестре з Чикаго. 

Команда Ювілейного Здви­
гу СУМА сподіється, щ о у– 
ьмаїнське громадянство ма– 

сумівських хорів, оркестри, j іОВОЮ участю на Здвнзі зве– 
тандювальннх ансамблів , ! ,ичас великі дати створення лит^ашіфес^цииі!ампрез^ в и х к л ю б І В : ( ^ у і 

які в днях американського". 0 , . - , " ^ п -
свята .День Праці" п р и т я – ! ^ 0 3 1 " Р ^ в!Дбудуться|віддасть поклін Провщнико– 

кої Молоді Америки в ж е 
ввійшли в традицію, як ве– 

Сержант Мирослав Прокопів у боях 
з комуністами у В'єтнамі 

РОБІТНИЦІ 
ХАРЧОВОЇ ФАБРИКИ 

UNITREE CORP. 
812 BORDEN ROAD 

CHEEKTOWAGA. N.Y. 
Пркймасться тепер зголошен. \ ся зорганізовані 
ня на 2-гу шифту від 4 п. пол. І 
до ГПВНОЧТ. ПРАЦЯ ВІД 
ЗАРАЗ! Приємне окружешія. 

Голоснтксь між 1 і 4 год. 
по пол. (понед. до п'ятниці І 

ГПГХГА тг Б о г о с л у ж е н н я і Маліфеста гають на Оселю СУМА в Ь - . д „ „ - „ . , , rw,' , -JT r w . n . Цінна частила. J ратнме ве-J -ц-рі ленвіл, чи на одну з Осель j ш^^ 
на Заході ЗСА. тисячні маси 
українського громадянства І 
зорганізаваної сумівської мо­
лоді. 

Цього року 18-тнй Всеа– 
мернканський Маніфестадін– 
ний Здвиг СУМА відбудеться 
тільки в одному місці, на 
Оселі СУМА в Еленвіл. Н. 
И.. для цілого терену. ЗСА, 
в днях ЗО і 31 серпня І 1-го' 
вересня 1869. 

18-тнй Здвиг СУМА мати­
ме особливо врочистий ха­
рактер, бо ним сумівська .мо­
лодь відзначатиме 20-ліття 
існування Спілки Українсь­
кої Молоді в ЗСА, 40-річчя 
постання ОУН і 10-ту річни­
цю смертн сл. п. Провідника 
ОУН Степана Бандерн. 

Беручи до уваги, що це 
буде Ювілейний Здвиг, го­
ловна Управа СУМА докла­
дає всіх старань, щоби ця 
імпреза відбулася якнайбіль­
ше велично під кожним ог­
лядом. 

Здвиг, як і всі інші цього­
річні сумівські імпрези, про­
ходитиме під кличем: „Здо­
будеш Українську Держа­
ву'. Для підготовки і про­
ведення Ювілейного Здвигу, 
Головна Управа СУМА по­
кликала Команду, яку очо­
лює колишній старшина У– 
ПА, визначний суспільно -
громадський і сумівськнй ді­
яч, Лев Футала. 

Під час Здвигу відбудуть– 
масові ві– 

ОУН, сл. п. Степанові Бан– 
Г. Ц 

Ірвінгтон, Н. Дж. — Міс­
цевий американських щоден­
ник надрукував довшу віст­
ку — підполковника Генк 
Берковича, в якій розповіда­
ється про героїчний вчинок 
молодого українця Миросла­
ва Прокопова на полі бою. 
Він провадив овій відділ че­
рез джунглі в районі Ая Гоа, 
аж ворог із засідки розпочав 
стрілянину. Сержант Мирос­
лав Прокопів наказав своє­
му відділові залягти й обстрі­
лювати райок розтапгування 
ворога. Раптом біля нього 
впала граната, але молодий 
вояк не розгубився і швид­
ко схопивши її — кинув У 
сторону ворога. Те ж саме 
повторилось і з другою гра– 
натою,яка знову вибухнула в 
лігві комуністів з Північного 
В'єтнаму, а третьою, уже сво­
єю власною гранатою сер­
жант Мирослав Прокопів та­
ки викінчігв прихованих во­
рогів: більше звідти не було 
ні пострілів, ні гранат. Ми– 

Сержант Мирослав Прокопів 

це студент, нар. 1947 p.t син 
Марії й Теодосія Прокопо– 
шіх. які як і його сестра О– 
ля та брати Тарас і Михай­
ло, всі є членами 455 Відділу 
У НС. Сержант Мирослав 
Прокопів буде нагороджений 
за свій героїчний вчинок в 
бою під Ан Гоа, де він не 

^ Праця ^ 
, | HELP WANTED FEMALE | 

Air Conditioned 
SEWING MACHINE 

OPERATORS 
SEWING FACTORY 

Overlock 
Single Needle 

FLOOR WORKERS 
Turners 

Trimmers 
Folders 
Packers 

PRESSERS 
Under Pressing 
Finish Pressing 

Hoffman Machine 
CUTTING ROOM HELP 

Union wages, paid vaca­
tions, fringe benefits, ho-
pitali,-Mtion and drug pay­
ments. , 
WE WILL TRAIN YOU TO 
BE AN OPERATOR IF 
YOU HAVE THE ABILITY. 

APPLY IN PERSON 
LOUIS BRODSKY 

6c SON, INC. 
1 Martin Ave. 

South River. N.J. 

Буеяос Анрес. Накла– 

| дів швейцарця Еміля Бруг– 
гера, в'язня з совстських 
„поправно - трудових" табо­
рів, під наг. „Переживання 
шванцарця у Совстському 
Союзі", 48 crop., авторнзова– 

з німецької 

ПОТРІБНА ЖІНКА 
Молоде подружжя в бианесі 
мас 4-річну дівчинку, пошу– 
куг. самітню жінку на постій­
не перебувати в родині. Умо­
ви за згодою. 

Тел.: (212) 768-0822 
або 499-4433 

^ Праця ^ 
| | MALE Si FEMALE | | 

ФАБРИЧНА ПОЛИЧ 
Денна і нічна зміях. Постійна 

| праця, досвід не'онечння. По­
трібне анто. Наго.^а ігідвігшок. 
Нош і і нелині беаефітн, вкл. 
пенсію, госпіталізацію, різд­
вяний бонус. дчлгі. початкова 
платня і бонус, н.-.що кваліфі­
кований при машинах. 

GIFT BOX CORP. 
Veterans Blvd.. Carlstadt, SJ. 

(201) 933-9777 

рослав Прокопів, вояк амери– втратігв ні одного свого бій­
ка не ької Армії у В'єтнамі, — І ц я . 

З листів до Редакції! В Аргентині вийшли 
про матуру школи україно-\ спогади швайи,ар– 
мавства у Нюарку, Н. Дж.\ C b m Q в ' я з н я в ( J C C P 

„Свобода" ч. 123 з 2 ліш-j 
ня ц. р. помістила допис п, \ 
Петра Мельника під заго-ідом в 1 000 примірників Вн– 
ловком „Матура Школи У-|давннцтво Юліяна Середл– 
країнознавства в Нюарку, ` к ч в н д а л о переклад спога– 
Н. Д ж . " 

З уваги на образливу ф о р ­
му допису та недійсні звіту­
вання, Т-во і , ,Р ідяа Ш к о л а " 
Нюарку і б к о л н ц ь , як опі­
кун Ш к о л и Українознавст– 
тва й ініціатор згаданої в 
дописі імпрези, вважає за 
конечне заяяти становище в І н н и переклад 
обороні престижу школи, Я мови. К 19 48 р. шванцарсь– 
головннх чинників, заслу– І кий громадянин Емі;іь Вруг– 
ж е н н х педагогів школи та rep б ^ підступно схоплений 
Ініціятігвного Комітет^' ма- , совєтамн у Відні, після тюр– 
турального свята, яких ав– й и в Бадені й ін. містах та 
тор допису представив у не– намовлянь співпрацювати з 
ґатнвному світлі перед ук– комуністами, йому прнсудн– 
раїнською спільнотою. ли 25 років примусових ро– 

Тому — відкидаємо як не– і біт, вивезли на Сибір і там 
слушний закид п. П. Мель- |в ін в ідбув на каторзі 11-ть 
ника, мовляв, „ . . .аранже– років та був звільнений зав– 
рн згаданої імпрези повинні дяки з а х о д а м уряду Шваїі– 
були подбати..." про це, царії. К н и ж к а ілюстрована 
щоб за президіяльним сто– кількома фотознімк.чмн, на– 
лом не бракувало священн– писана розділами з піднаго– 
ка. ловкамн, як:, . У 

Стверджуємо, щ о Ініція– й о н к і р х е н . здобуваній Гіт– 
тивиий Комітет, який 6JTJ лером". „Потяг з в'язнями 
покликаний головою Т-ва їде через Карпати тільки 
„Рідна Школа", та складав–; вдень, щоб УПА не визволн– 
ся з В Ш Пань матерей абі– | Л а в'язнів". ..Зі Львова тися– 
туріентів, крім особистих за– - ча л ю д е й їде в невідоме", 
прошень, вцелав також лис– „Категорії і бригади - - сис– 
товно персональні запро– : тема винищення" та ін. Ав– 
шення місцевим Отцям, п а - і т о р спогадів захоплений го­
рохові й сотрудникам Укра– роїмом і стійкістю українсь– 
їнської Католицької Церкви! кнх жінок на совстській ка– 
в Нюарку. Причини непрн–, торзі, з г а д у є також про пред 
сутності В Ш отців на цьому ставників різних понево.іе– 
вечорі нам невідомі. , н г о с в СССР неросійських на 

Стверджуємо, що коли вн– Іродів, про плини страйку в 
ступи поодиноких промовцін і таборі тощо, 
на згаданому вечорі не вдо– і 
вольннли своїм змістом ав– ;-- -.– 
тора допису п. П. Мельника. 
то такі заслужені громадя– Ч ю маркантну для нюарсь– 
ни. як проф.”д-р К. Кисілев– к о ї української громади ім– 

Світової слави 
BREVETTATA 
; ШСТОЛЯІЗ 
СЛІЗНИМ ГАЗОМ 
Ваггляд цієї пістолі Із слізним 

-газом — цілком такий самий, 
як справжнього револьверу. 
Ідеальна річ для людей, які 
працюють в самітніх, темних 
околицях і потребують охо­
рони.. Чоловіки дають цю зброю своїм дружинам і донькам 
для їх безпеки вночі. Стріл з такого револьверу зупиіпоо 
агресора, не зронивши йото поважно. Не треба поліційного 
дозволу, хоч не продасться малолітнім. Вистрілюй шість 
набоїв без зараджування. Револьвер приходить Із шістьма, 
набоями слізного галу та шістьма сліпими набоями задля 
Вишколу 1 вискласться за заплатою :\горн. Ціна за револь­
вер охоплюг. вже 12 набоїв і кошти пересилки. 

ORDER BLANK 
Q 1 Gun-unit Ц5.00 

І” р 2 Gun-units at S14.50 еа. total S20.00 
Q 8 GUW-ипИя at S14 ея–, total S42.00 

f П 4 Gun-unltB at S13 en., total 552.00 
ГТ,в Gun-unite at Я 2 ea., total S72.O0 

' ГД Extra Boxes of Ten Tear 
Gae Shelb 92 per box. 

r j Extra Boxee of Blanks, J1.25 per box 
О Holsters 12 each. We prepay 

efaippln( costs on all of these Items 
when shipped with fcrun unite. . . 

p Business Щ 
^ Opportunity ^ 

ПОХОРОННЕ 
ЗАВЕДЕННЯ 

Itntoklyn - Crown Heights 
Заснов. 60 p. тому, навпроти 
церкви, вкл. 4 - 5-кімлатних 
апартаментів. Порожні. Доск. 
положення f д . дохід. Ідеал, 
для партнерів. Доск. нагода. 
Треба оглянути, щоб оцінити. 
Ціна на скорий продаж. Тел.: 

(516) 889-8809 
(між 3 - 8 год. веч.) 

або IN 2-7170 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

ДОСКОНАЛЕ КУПНО 
2-родгашии дім 

(2 — 3-кіми. апартамеїгги 
Richmond НІН, Queens 

З м'ясною крамницею, повне 
нлаштувшшя т Дім для ву– 
джечшя і лайсеасс на гуртовий 
продаж. Дохід з аяарт. J125. 
Д(кч; апартмент, ціна на ско­
ріш продаж. Огляньте, щоб 
оцінити. Тел. власника: 

843-1750 

S До винайму |Ц 
ДЖЕРЗІ СИТІ 

ДО ВИНАИМУ 
УЛІКБЛІіОВАНА К.ЛШАТА, 

привітна спальня з умиваль­
ною і вітраком для м.та;чшш 

Sil.Til) TlCI.'H('lt() 
Тел.: (201) 798-6851 

Real Estate 4"' 
QUEENS, N.Y. 

Richmond Hill North, мур. :i 
цегли, 6 род.. 4 по 4, 2 — б 
іам. 6г; морґедж, )8.000 го­
тівки. Ціна ?SSJWO. 

Woodhaven. відокр. 2 род., 5JA 
і 61'2кім.. мод. лазнички. бе­
резові ь^гхні. гараж, все мо­
дерне. 534.900 

SHIK REAJLTY 
(212) 846-8585 

ffl Розшуки S 
ПОШУКУІО 

СТАРШУ ПАІПО 
для догляду дітей 

під год. 8 рано до 6 веч. 
5 днів в тижні. 

По ближчі інформації тйле– 
фоігуйте між 6 та 10 веч.: 

(212) ТА-4-9363 

СУБОТА, 
26-го ЛИПНЯ, 1969 p.: 

н ю НОРК. HLH. - Збори 
Т-ва „Зоря", Відд. 69, о год. 
7-ій веч. в домівці під чис­
лом 33 East, 7th St., N.Y.C. 

; Проситься членів прибути 
т а вирівняти чл. вкладки. 
— Управа Відділу. 

ДГГРОИТ, Мнш. - Управа 
20-го ВІДД, УНС повідом­
ляє все свос членство, що в 
дні 22-го червня відбулися 
Звичайні Загальні Збори. 
На Зборах вибрано Управу 
Відділу в такому складі: 
голова — іиж. Володимир 
Туетанівськігй, заст. голови 
— Ярослав Дужий, рек. сек­
ретар — Иосиф Косій, фін. 
секр. — Роман Куропась. 
касир — Микола Воскрес. 
члени — п. Шумило, п. Бі– 
лик. Коїггр. Комісія: Степан 
Окнпакевич, Степан Савчук 
і Павло Вид. Повідомляєть­
ся все членство, що фін. се­
кретар збиратиме членські 
вкладки кожньої третьої не­
ділі в міслці, від год. 10:00 
до 1:00 в залі церкви Непо­
рочного Зачаття при вули­
цях Co'mmor A McDougall. 
Також кожної першої п'ят­
ниці в місяці від год. 5:00 
до 7:30 в Кредитівці „Ву– 
дучність" при ЗОН Caniff. 
Крім цього вкладки можна 
пересилати почтою на адре­
су: Roman Kuropas, P.O. 
Box 147, Hamtramck, Mich. 
48212. У випадку потреби 
просимо порозуміватися те­
лефоні чио: 756-1397. Уп­
рава. 

ПОТРІБНО ПАРТНЕРА 
(активного). Маю 30-роднн– 
ннй будинок в Бр'уклиігі, біля 
Проспект парку в доброму 
стані і в добрій околиці у 

всіх підношеннях. 
Тел.; (212) 768-0822 

або 499-4433 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

УНСОЮЗУ! 

SHARON SPRINGS, N.Y. 
З приводу смертн власника 

продасться 
БУДИНОК - 12 УМЕБ­

ЛЬОВАНИХ КІМНАТ 
Кожна мас кухонну та фри– 
джидер. Писати: 

Box 404 
Sharon Spring, N.Y. 1S459 

Тел.: (518) 281-8070 
ЦІ `raoerj`swer^Mfc: 

В А К А Ц І Ї Н А Д М О Р Е М ! 
КОРИСТАИТЕ З НАЙБІЛЬШ БЕЗПЕЧНИХ 
ОКЕАНСЬКИХ КУПЕЛІВ НА РОЗКІШНІМ 

ЛІТНІМ Р Е С О Р П 

у В І Л Л І „ЛИДІЯ" 
( Д - р Роман і Зузанна С А П О В И Ч ) 

з н а й д е т е 
товариську атмосферу, гарні, вигідні кімнати 1 алар– І 
тамеїггн з приватними лазннчками. 
НИЗЬКІ ЦІНИ. - РОДИННІ ЗНИЖКИ. ДЛЯ ДІ– і 
ТЕИ ВЕЛИКЕ ПОДВП”Я ДО ЗАБАВИ. БЛИЗЬКО 1 
ДО МОРЯ. 
По замовлення й Інформації пишіть або телеф. до: 

L L І D ІА — Apartments and Rooms 
f 128 K. (`rocas Road WHdwood Crest, SJ. 08260 В 

Phone: 522-3348 Area Code 609 f 

ВИ НЕДАВНО ОДРУЖИЛИСЯ. ЧИ ПОДУМАЛИ 
ВИ, ЩО СТАНЕТЬСЯ З ВАШОЮ ДРУЖИНОЮ, 

в язниці в ЯКЩО ВАС НЕ СТАНЕ? НЕГАЙНО ЗАБЕЗПЕ– 
ЧГГЬСЯ в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ! 

ськиіі ,проф. Д . Горнятке– 
внч. проф. М. Лнсогір. проф. 
д-р М. Чировськнн, д-р Я. 
Ляшевич, п-ні Л. Коленсь– 
ка та інші, в ніякому ралі 

презу, цілком певно не на 
те, щоб виглядало так що 
прийшли, наїлись, напи­
лись, похвалились і пішли". 
як це автор таврус у своно– 

не заслуговують собі на кве– МУ заключному параграфі, 
стіонування автором їхньої І 3 а Управу Т-ва ..Рідна Шко­

ла" Н ю а р к у і Околиці та 
Ініціативний комітет 

Матурального свята 
Н. Ходновгькнн 

(Голова Т-ва „Р. Ш".) 

CHEROKEE INSTITUTE 
Box 7243. Dept 8V—09 
Country Club Station 
Kansas City, Missouri 64113 
П Ship gun-units as indicated at the left 

C̀hiH̀k nr money order enclosed. 

Гідности і поваги чи тим 
більше ставлення до справ 
релігії і церкви. 

Вважаємо о б р а з лнвнм 
трактування почесних ген– 
тей цитати автора про "...так 
званий стіл „Президії" .. ," 
за якігм до речі засіли інспо– 
ктор Шкільної Ради УККА. 
також з дружинами визнач­
ні й заслужені педагоги 
Школи Українознавства 
Нюарку, тнп школи, яку са­
ме ці почесні гості постанн– 
ли до висоти найбіль­
ших і найкращих шкіл в 
ЗСА..." за оцінкою ніби 
таки самого автора допису. 

Сподіємось, щ 0 опубліку­
ванням цього листа прігнан– 
менше частинно зможемо 
привернути належний рес–/ 
пект Школі Українознавст­
ва в Нюарку та противажи­
ти неслушно заподіяну крив­
ду Т-ву „Рідна Школа", 
ВШ. гостям, абітурієнтам, Т– 
ніціятивному Комітетові, що 
ті^'іжертвенно підготовляв^ ' 

” е--'.ч ..– - : „ : -т '-:-'У -

Аплікація на прийняття 
І - н а – 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
КЕРГОІПССОН, н . и . 

від 3-27 СЕРПНЯ 1969 року 

Ім'я і прізвище: 
Адреса: 
Вік: Член УНС, Відділ: 

Знання української мови: 
СЛАБО П ЗАДОВІЛЬНО Q ДОБРЕ Q 

Залучую на рахунок оплати 5 
(Повна оплата курсів — 5120.00. Половину на– 

лежности треба вплатити із аплікацією). 
Аплікації висилати на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

Українське Висшлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New Ydrk City 
Tel.: 475-7480. - Висяласмо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І ХАРЧА­
МИ в УКРАЇНУ 1-до СССР. 
Масмо до продажу огршшче– 
ну кількість йот „Москвич" в 
ціні ?2,49Д.ОО. Уряд, год.: від 
понед. до суб. 8:30 — вЮО веч. 
НЕДІЛІ В ЛИПНІ Т СЕРПНІ 

ЗАКРИТО. 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOLINNIN,Ina 

Директор і . 
Похоронного Заведенні 

123 Eaet 7th Street 
NEW YORK, N.Y. (J) 

Tel.: GR 6-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK A V E N U E 

BRONX, N.Y. 104S7 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 868-2476 
Д и р е к т о р 

ИОСИФ СЕНКОВСЬКИН 
Завідує вляштуваншш по­
торопів в капляцях, поло­
жених в кожні." "вяові міс­
та. Похорони по 

них цінах. 

LYTWYH Іь UfTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely . 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стеяті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесно й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, тяж 1 
в ночі . - ь, 

WILLIAM F, 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY, N.J. 07801 
HEnderson 4-5131 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу–. 
p a Модерна каплиця д о 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

Іван Буньно 
Директор Українського 
Похоронного Заведення 

(Попередньо при East 5th 
St., New York City) 

Тепер G в асоціяції з 
METROPOLITAN 

FUNERAL SERVICE I N C 
191 Ave. "A" (Cor . lS th SL) 

New York, N.Y. 10009 
ISusin,-ss Phone: (p4-S030 

Home Phone: 274-0629 
До розпорядження каплиці 

у всіх дільниця.? міста. 
-

Т А Р З А Н , Ч. 6218. Пр– илет полковника Блепка. 


